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ДОЛЛЕС ПЕРЕДБАЧАЄ МОЖЛИВІСТЬ 
ВІЙНИ З ЧЕРВОНИМ КИТАЄМ 

Вашингтон. — Державний 
секретар Джан Фостер Дол-
лес у своїй промові через ра­
діолі й телевізійні станції ос­
теріг комуністичний Китай, 
щоб він перестав думати, що 
ЗДА — це „паперовий тигр". 
Комуністичні пропагандисти 
послуговуються цим висло­
вом та часто твердять, що ЗДА 
люблять хоробро гарчати, але 
коли приходить до боротьби, 
то відступають. Державний 
секретар заявив, що амери­
канський тигр мас зуби і па­
зурі. Доллес сказав китайсь­
ким комуністам, що кожний 
спосіб діяти при допомозі си­
ли — буде відбитий збоку 
ЗДА при допомозі ,',ще біль­
шої сили". ЗДА мають „нову 
і могутню зброю,'— казав 
Доллес, — „яка зможе зни­
щити військові цілі без загро-
ження цивільному населен­
ню". Державний секретар не 
сказав, яка це зброя, але, як 
гадають, він мав на думці так­
тичну атонову зброю, яку 
можна вистрілювати з гармат 
або скидати з бойових літаків 
на поле бою. Але державний 
секретар у своїй радіовій про­
мові не дав ясної заяви, чи 
ЗДА будуть боронити острови 
Матсу і Квімой, коли б на них 
напали китайські комуністи. 
Доллес сказав, що сам пре­
зидент Айзенгавер рішатиме, 
чн ЗДА будуть боронити цих 
островів. Те саме сказав і сек­
ретар оборони Чарлз Е. Ввл-
сов на своїй пресовій конфе­
ренції. Доллес говорив у сво­
їй промові про свою двотиж­
неву подорож по країнах 
Східньо - Південної Азії (Бур­
на, Камбоджа, Формоза, Ля-
ос, Філіппіни, Сіям і В'єтнам). 
Він сказав, що самі хоробрі 
слова і патріотизм не зможуть 

"oOJptMual -малК'- деїш&иис V '?Йстшццш Уармдив нро— Кш-
цьому районі перед агресією 
комуністичного Китаю. „Ос­
новною оборонною силою в 
тому районі, казав Доллес, с 

ЗДА, які рішені вжити своєї 
могутньої зброї, якщо їх спро-
вокусться". На думку Долле-
са, Пейпіиґ, здається, рішений 
на таку провокацію, бо він по­
стійно внемівас збройні сили 
ЗДА і не вірить в рішучість 
цієї країни боронити своїх со­
юзників. Комуністична про­
паганда твердить, що амери­
канський „паперовий тигр" 
завжди „знайде причину, щоб 
відступити, коли побачить 
брутальну і безкомпромісову 
силу". Китайські комуністи 
хваляться перемогою над За­
ходом в Кореї, в Індо - Китаї 
і зайняттям без бою Таченсь-
ких островів. Доллес признав, 
що ЗДА багато жертвували 
для здобуття миру в Кореї, але 
комуністичний Китай дуже по­
миляється, коли гадає, що 
„наша любов до миру озна 
чає мир за всяку ціну". „Ми 
мусимо з цієї нагоди заявити, 
що ми приготовані твердо сто­
яти, якщо буде потреба, щоб 
ворожі сили зустрінути з ще 
більшими збройними силами, 
які маємо". Доллес пригадав, 
що ЗДА на основі недавно ра­
тифікованого договору зобо­
в'язані боронити Формозу і 
Пескадорські острови. Але 
Доллес пригадав, що резолю­
ція в Конгресі уповажвює 
президента вирішувати, які 
ще додаткові острови мають 
ЗДА обороняти. Це буде вирі­
шувати сам президент на ос­
нові військової і психологіч­
ної доцільності! й потреби. На 
Сенатській Комісії Закордон­
нях Справ Доллес заявив 
про оборону Формози таке. 1. 
ЗДА не думають торгувати 
островами Квімой і Матсу. 2. 
Покищо не видко приготувань 
китайських комуністів до то­
го, щоб вовн збиралися напа­
дати на Формозу. Досі вовн 

мой. 3. Комуністичні летунсь-
кі операції не свідчать про те, 
щоб вони приготовлялися до 
більших військових операцій. 

Комуністи в СССР не знищили віри в Бога 
Ню Иорк, Н. И. — Отець 

Джордж Біссоннет, якому со-
встська влада наказала виї­
хати з Москви, прибув літа­
ком до Ню Иорку і заявив 
журналістам, що комуністам 
не вдалося знищити віру в 
Бога, як цього домагається 
їхня партійна програма. 
Отець Біссоннет був єдиним 
католицьким священиком у 
Москві, якому комуністичний 
уряд дозволив обслуговувати 
вірних із американської ам-
басади. Доводом того, що ко­
муністам не вдалося знищи­
ти §ірн в Бога, на думку о. 
Біссоннета, є те, що совстська 
влада час від часу мусить ро­
бити поступки вірним хрис­
тиянам і дозволяти відкрива­
ти нові церкви. Вже цього ро­
ку відкрито в Москві нові три 
церкви (всіх їх в столиці СС­
СР є 55). В листопаді мину­
лого року о. Біссоннет був на 
прийнятті д и п л о матнчного 
корпусу і познайомився з Ні-
кітою Хрущовим, який пред­
ставив його тодішньому пре­

м'єрові Малєнкову та Булга-
нінові. Отець Біссоннет по­
хвалив Хрущова за те, що 
він видав був наказ адиіиіс-
траційно не переслідувати 
вірних. Хрущов, представля­
ючи о. Біссоннета Малєнкову 
й Булґанінові, сказав: „Це — 
священик, який розуміє те, 
що я думаю робити". Можли­
во, що це було причиною, 
чому тепер комуністична вла­
да наказала цьому священи­
кові залишити СССР. Але 
одець Біссоннет згадував і 
про тс, що, на думку деяких 
дипломатів, причиною забо­
рони залишитися йому в 
Москві могла бути відплата 
за те, що американський урад 
не дозволив залишитися в 
ЗДА архнепископові Борисо­
ві, якого Москва вислала на 
голову Православної Церкви 
в цій країні. Після цісї заяви 
о. Біссоннета повідомили з 
Москви, що його видалили з 
СССР за те, що американсь­
ка влада не дала дозволу на 
побут в ЗДА архнепископові 
Борисові. 

В АМЕРИЦІ 
• В Порт Вайлдпуді у стейті Куртіс Рузвелт — син доньки 

Ню Джерзі знайдено на березі І пані Рузвелт — Аннн і пана 
океану неживого кита, 30 стіп Куртіса В. Долла. Анна Рузвелт 
завдовшки і вагою 4 тонни. ) тепер замужем за Джсйиспи 

• Френгіг Л. Динні, по'іувшн 
шелест в своєму домі, оглянув 
усі кімнати, і в одній з них за-
оксану неживого кита. 30 стіл 
став 22-річного Вредфорда П. 
Бордсна, який спав, сидячи в 
кріслі. Борден каже, Що він їхав 
автом, в дорозі напав його сон 
і він очунявся в домі містера 
Давні. Поліція хоче ствердити, 
чи дійсно Борден люнатик, чи. 
може, таки звичайний злодій. 

• Донька генерала Омара Н. 
Брсдлі мас 18 березня вийти за­
між за сина адмірала Бендже-
міка Генрі Дорсі, молодшого. 
Вона с вдова, бо минулого ро­
ку П чоловік майор "Генрі Шов 
Біокіме згинув У летунській ка­
тастрофі. 

• Впродовж двох років уряд 
Айзенганера звільнив понад 

Державний секретар Доллес 
перед сенатською комісією 

закордонних справ 

АНГЛІЙСЬКА ПАРТІЯ ПРАЦІ ХОЧЕ 
ВИКИНУТИ БІВЕНА 

Лондон. — Парламентарна прийме рішення висловити Бі-
група опозиційно - СОЦІАЛІС­
ТИЧНОЇ Партії Праці повела 
заходи, щоб викинути з рядів 
партії Бнюріна Бівена, ліде­
ра скрайнього лівого крила 
партії, який своєю впертою 
і:омунофільською кампанією 
ставить раз-у-раз в" незручне 
становище партійний провід, 
звертаючись проти нього ін­
коли не менше різко й рішуче, 
як проти консервативного у 
ряду Черчнла. Спершу маєть­
ся на увазі висловити Бівено 
ві лише партійну догану. Від 
повідний внесок буде зголо-
нісниіі на засіданні 18-член-
ної парламентарної комісії, 
очолюваної колишнім прем'о 
ром і головою Лейбур Партії, 
Клементом Етлі. Кажуть, що 
сам Етлі є противником ви 
ключення Бівена, лякаючись 
реакції численних його при 
хильннків в рядах самої пар 
тії та його свобіднішої кампа 
нії вже поза рядами партії на 
крайовому терені. Однак, коли 
•гадана 18-членна комісія 

СССР приготовляється до зачіпної морської 
війни 

Вашингтон, г— Голова Ко- зможе вести під'їздову війну, 
місії Збройних Сил в Палаті Тому, на думку Вннсона, 

ЗДА мусять мати велику 
фльоту, щоб протиставитися 
російській небезпеці. Росія 
має вже коло 3,000 літаків, 
які можуть оперувати з ко­
раблів, хоч невідомо, чи СС­
СР будує або будував літако-
носці. Тому треба використа­
ти американську перевагу в 
літаконосцях і розбудовувати 
цей тип кораблів. Фльота 
пллиує побудувати п'ятий лі-
таконосець типу „Форрес-
тола". 

Репрезентантів, конгресмен 
Карл Вннсон заявив в пре­
совому інтервю, що СССР 
розбудовує свою фльоту, яка 
допоможе йому вести зачіпну 
війну, якщо не прийде до ве­
ликої атомової війни. Кому­
ністична Росія мас більше 
підводних човнів, ніж ЗДА. 
„Але ми також знасмо, — 
сказав Вннсон, — що Росія 
будус поважне число великих 
бойових кораблів", якими 

Змінили алярмові знаки повітряної оборони 
Бета Крік/-МН.-*-*ч*іртгі*-

трація Федеральної Цивільної 
Оборони повідомляє про змі­
ну алярмових знаків, що опо­
віщають про можливість по­
вітряного налету на Канаду 
і ЗДА. Нові знаки встановле­
но тепер такі. 1. Поготівля. 
Про поготівля даватимуть 
знак 3-5-хвнлннннм ревом си­
рен. Цей знак означатиме, 
що треба почати евакуювати 
населення з загрожених во­
рожим налстом районів. В не-
загрожених районах цей знак 
означатиме мобілізацію Ци­
вільної Оборони. 2. Ховайте­
ся! Безпосередню небезпеку 
заповідатиме 3-хвилинний пе­
рериваний рев сирен або 
один „плачучий" рев сирен. 

На, voft amnt -все населення 
мусять ховатися в бомбосхо­
вища. Тепер не буде окремо­
го знаку на відкликання 
алярму, бо радіоактивні від-
падкн водневої бомби не у 
всіх районах будуть однако­
во шкідливі. Окремі сторожі 
Цивільної Оборони, радіові 
станції та поліційні станиці 
повідомлятимуть населення в 
окремих частинах загрожено-
го району, коли можна буде 
вийти з бомбосховищ. Адмі­
ністратор Федеральної Ци­
вільної Оборони Всл Пітер-
сон вислав про цю зміну ок­
ремі повідомлення, які мають 
дістати всі станиці цісї обо­
ронної організації. Вони піз­
ніше повідомлять про цс на­
селення. 

АФП і КІО просять президента про більшу 
підвишку мінімальної платні 

Вашингтон. — Представни- шкідливого впливу на число 

Аддісоиом Гслстсдом, а П син 
з першого подружжя законно 
змінив прізвище на Рузвелт. 

ф Пай! Айзенгаясрова ніко­
го не приймай, бо мас „легку 
інфлюсицу", як заявила П сек­
ретарка. Президент Айзенгавер 
прийме 6-річного хлопця Біллі 
Дженнінґса, якого мала гостити 
його дружина. 

• Республіканський Партій­
ний Комітет з повіту Лос Ан-
джслес -влаштовує прийняття 
на честь віце-президента Ричар-
да М. Ніксона. Це прийняття 
мас особливе значення таму, що 
республіканці з Каліфорнії досі 
не заявилися за тим, щоб кан­
дидатом на віце-президента був 
Ніксон, який походить із цьо­
го стейту 

• В Шнкаґо будують новий 

ки текстильних і одягових 
робітничих спілок, які нале­
жать до Американської Фе­
дерації Праці та Конгресу Ін­
дустріальних Організацій бу­
ли на конференції у прези­
дента Айзснгавера і просили 
його про більшу, як запропо­
нував президент, підвишку 
мінімальної заробітної платні. 
Президент запропонував під­
нести теперішню мінімальну 
заробітну платню з 75 до 90 
центів за годину, а представ­
ники ' робітничих організацій 
просять Айзснгавера. щоб він 
погодився на підвишку до 
1.25 доллра. Президент пи­
тався, який вплив мала б ця 
більша підвншка на економі­
ку країни, на що представни­
ки робітництва заявили, що 
більша підвншка не матиме 

затрудненнх і на ціни спо­
живчих товарів. Після конфе­
ренції представники робіт­
ництва заявили, що вони ма­
ли „блискучу дискусію" з 
президентом. Президент не 
дав робітничим делегатам 
жадної обіцянки, а тільки за­
явив, що він розгляне їхні 
аргументи. Робітничі пред­
ставники твердили, що збіль­
шення мінімальної заробітної 
платні до 1.25 доляра поліп­
шило б купівельну силу ши­
роких верств робітництва, яке 
в великому числі дістас міні­
мальну платню, або малощо 
більшу від неї. Внаслідок 
.їбільшеннл платні розвивав­
ся б і промпсл. бо тоді треба 
було б продукувати більше 
товарів для задоволення 
збільшених потреб. 

венові догану, тоді це внесен­
ня перейде на вирішення всьо­
го парламентарного представ­
ництва партії, зложеного з 
293-ох членів. Після того ви­
рішення залежатиме від най­
вищого партійного органу, 
яким с екзекутивний комітет 
партії. Бівен викликав обурен­
ня серед членів своєї партії, 
коли він одверто виступив 
проти партійного проводу, 
який в принципі одобрював 
становище уряду в справі ко­
нечносте включити атомову f. 
водневу зброю в англійський 
арсенал та критикував тільки 
уряд за занехання в ділян­
ці оборони. 

• Заступник їдена, міністра 
закордонних справ Англії, мі-
ністер Наттінґ, запросив до сво­
го міністерства амбасцдора Із­
раїлю і висловив в імені англій­
ського уряду глибоке невдово­
лення з приводу зорганізовано­
го і пляново ізраїльським вій­
ськом підготованого нападу на 
єгипетську військову станицю 

ІДЕН ПРОПОНУЄ КОМПРОМІС 
У СПРАВІ ФОРМОЗИ 

ЖАДАЄ від КИТАЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ і НАЦІОНАЛІСТІВ відмовитися 
ВІД ВОЄННОЇ АКЦІЇ. — СЛАВИТЬ МИРОЛЮЬСТВО З Є Д И Н Е Н И Х Д Е Р Ж А В 

і Лондон. — Англійський мі-1 на Далекому Сході і вказав, 
•ністер закордонних справ Іден як на доказ цього бажання, 

Міністер Іден 

Французи хочуть посередництва ЗДА й 
Англії до Німеччини 

Париж. — У французькому 
парламенті зголошено резо­
люцію, щоб звернутися до 
урядів Англії й Америки з 
просьбою перейняти на себе 
посередництво в спорі між 
Францісю і Західньою Німеч­
чиною у справі Зарщинн і 
щоб названі дві західні вслн-
кодержави перейняли гаран­
тію; що Зарщина не буде 
прилучена до Німеччини. Це 
повинно — згідно з резолю­
цією — статися раніше, поки 
Рада Республіки переведе ра­
тифікацію Паризького дого­
вору. Таку резолюцію зголо-
сив шваґер генерала де Голя, 
парламентарний посол Жак 
Вендру. Безпосередньою полі­
тичною тДЯлто ^cf'!ір«зЬлюці! 

вже 22-го цього місяця Рада 
Республіки ратифікувала Па­
ризький договір, а щоб бодай 
цю дату відсунути на пізні­
ше. Англія й Америка, яким 
дуже залежить на чнмшвид-
шій ратифікації Паризького 
договору Францісю і Захід­
ньою Німеччиною, поставлені 
— пише в своїх коментарях 
американська преса — в не­
зручну ситуацію заявою кан­
цлера Адснауера, що він маг, 
запевнення, що ті дві західні 
велнкодержави відступили з 
свого становища з часу ос­
танньої війни і не будуть на­
стоювати на відділенні Зар­
щинн від Німеччини на миро­
вій конференції. Проте Аде-
науер мусів такою заявою за 
епокоітн ЬпозиаЗйо Тїроти ГГа 

с недопустити до того, щоб ризького пакту в Ляндтаґу. 

Англія зосереджує КОЛОНІАЛЬНІ війська 
Лондон. — Ген. Джералд 

Темплер дістав призначення 
розглянути питання реоргані­
зації колоніальних військ та 
координування їх дій для бо­
ротьби проти спільної небез­
пеки комунізму. Англія нара­
ховує тепер 65.000 колоніаль­
ного війська, на яке в львннііі 
частині складаються західні її 
східні африканські автохтони, 
малайські вояки й вояки з 
племен Ґурка й Фіджі. 57-річ-
ний генерал Темплер здобув 
славу, як високий фахівець у 
боротьбі проти комуністичних 
партизанів в малайських 

джунглях. Часописи назива­
ють його найповажнішим кан­
дидатом на наслідника гене­
рала Джана Гардінга на ста­
новищі шефа імперія. іь ного 
генерального штабу. Генера­
ла Темплера викликали тим 
часом до Лондону. Найсклад­
нішим питанням щодо коор­
динації колоніальних пінськ 
проти комуністичних парти­
занів С Кенія з її націоналіс­
тично - терористичним рухом 
Мав-Мав. Поліція, військо й 
адміністрація в Кенії діють ок­
ремо і противляться централі­
зації всісї влади в одних ру­
ках. 

Бунт в армії Південного В'єтнаму 
Санґон. --- За непотвердже-

ними вістками, в Південному 
В'єтнамі почалися завзяті бої 
між вірним національному у-
рядові військом і бунтівничи­
ми допоміжними частинами, 
які буцімто намагалися вчи­
нити державний переворот. 
Уряд - - читаємо у тих віст­
ках — вислав сім куренів про­
ти збунтованих вояків, і в пер­
шому зударі з ними вбито ЗО 
збунтованих вояків, а багато 
інших ранено. Резиденцію 
прем'єра Нґо Дінг Дісма об­
ставлено танками. Бунтівничі 
віиська це головно т. зв. 
приватні армії кількох релі­
гійних сект. Недавно з Півден­
ного В'єтнаму повідомлялось 
про рішення командирів тих 
пінськ включитися в націо­

нальну армію. Теперішні віст­
ки, в повній суперечності 3 
попередніми, говорять про тс. 
ЩО в ,,приватних арміях" пе­
реміг напрямок, ворожий пів­
денно - в'єтнамському прем'є­
рові. Оті три ..приватні армії" 
спільно вимагають створити 
новий ..сильний і чесний на­
ціональний уряд". Релігійні 
секти і їх армії, так само, я і; 
національна армія, підпоряд­
кована урядові Нґо Дінгя 
Дісма, стоять на антикомуніс­
тичних позиціях, проте спори 
всеїк?дині національного та­
бору є його найбільшою сла­
бістю і найбільшою силою ко­
муністі!!. Бунтарські армії зо­
середились біла Волині у. У-
ряд пнріїиин силою встанови­
ти порядок. 

вправді потвердив у промові 
в паі»ляменті свою первісну 
заяву, що її склав зараз піс­
ля повороту з подорожі на 
Далекий Схід. Що тепер нема 
потрібних передумов для кон­
ференцій про Формозу, проте 
водночас запропонував кон­
кретний компроміс. За тим 
компромісом, обидві китайсь­
кі сторони повинні відмови­
тись від всяких аґреснвннх 
дій, комуністи не тільки у 
відношенні до Формози й Иес-
кадорів, але й супроти при­
бережних островів, як Квімоіі 
і Матсу, а націоналісти — 
покинути илянн наїзду на ки­
тайський суходіл; Маючи за­
певнення від комуністів, що 
вони не атакуватимуть Фор­
мози, націонал-кнтайці повин­
ні очистити Мнтеу і Квімой, 
які безумовно належать до ки­
тайської Республіки, опанова­
ної тепер комуністами. Тоді 

- каже Іден, можна б пере­
говорювати і про тривку роз­
в'язку китайського конфлік­
ту, м. ін. про допущення ко­
муністичного Китаю до Об'єд­
наних Націй. Ідей підкреслив 
у своїй промові бажання З'є-

на американський натиск на 
Чіянґ Кай-шека, щоб той при­
пинив бомбардування китай­
ського суходолу і стримався 
від висадинх плинів, а також, 
щоб евакуйовано острови Та-
чен і Нанкі. Правда, Ідей 
признав, що покищо ніяка 
заінтересованих сторін не ви 
являє нахилу піти на компро­
міс. Тому він поручнв іти 
..ступнево і тихо", сподіваю­
чись, що ЗДА підтримають 
дипломатичні заходи Англії, 
діючи на терені Формозн так 
само по лінії запропонованого 
компромісу, як Англія діяти­
ме в Пейпінґу, користуючись 
при тому співпрацею „нейтра­
льної" Індії. Проект їдена ду­
же сподобавса керівництву 
Партії Праці. Воно раніше 
погоджувалося з становищем 
їдена про „два Китаї", себто, 
щоб визнати Формозу окре­
мою суверенною державою з 
заступництвом в Об'єднаних 
Націях,, але водночас віддати 
комуно-кнтайцям прибережні 
острови й допустити їх також 
до Об'єднаних Націй. Покищо 
обидві китайські сторони рі­
шуче відкидають таку кон-

к 

динених Держав зберегти мир цепцію. 

ЧІЯНҐ Кай-шек скріпляє залогу острова Матсу 
нуючі фортифікації. На Мат­
су було досі 5,000 реГулярно-

Тайпег. — Острів Матсу, що 
лежить за 100 миль' на північ­
них схід від Формозн і лише 
за кільканадцять миль від ки­
тайського суходолу, буде бо­
ронений без уваги на те, чи 
американська фльота й летун-
ство допомагатимуть обороні 
- - потвердив речник націо­
нал - китайського уряду на 
Фррмозі. Кілька днів тому у-
ряд на" Формоті”з обуренням 
спростував вістку американсь­
кої преси, що Матсу буде так 
само евакуйований і залише­
ний комуністам, як це націо­
нал - китайці зробили з Таче-
ном і Нанкі. З Формозн дійсно 
висилають пінсько і вирлд 
для скріплення залоги Матсу. 
Спішно будують нові страте­
гічні шляхи і скріплюють іс-

го війська. Урядові й військо­
ві кола на Формозі перекона­
ні, що державний секретар 
Доллес зрозумів значення 
оборони Матсу і Квімой для 
вдержання моралі в антико­
муністичному к и т айському 
світі і знає, що здача тих ос­
тровів комуністам була б уда­
ром також- по Престижу ~Амс- -ч 
рнки. як лідера вільного сві­
ту. З свого боку англомовний 
щоденник комуністів в Пей- ; 

пінту оголосив знову солідар- І 
ність з совєтським внеском в 
Раді Безпеки, щоб у справі 
перемир'я в протоці Формоза* І 
відбулась міжнародна конфе­
ренція з участю 10-ти держав, 
але без національного Катаю. • 

Тіто гостро виступив проти Молотова І 

Знижується рівень фахових робітників 

228,000 регулярних федераль- хмародер, який коштуватиме 40 
них урядовців. З усіх цих урп 
ловців 26,481 жили в районі Ва­
шингтону. 

• Пані Ф. Д. Руанслт була 
присутня на весіллі свого вну­
ка Куртіса Рузвелта, який одру-

з панною Рут В. Соблетт. 

мільйонів доларів і матиме 41 
поверх. Пого будус „Пруден-
шел Лайф Іншуреис Ко. Це бу­
де найвищий в цьому місті бу­
динок. З нього буде видко чоти­
ри стейти: Іллиной, Індія ну. М1-
чіґен і Вискансін. 

Ню Иорк, Н. П. Секре­
тар праці Джсймс П. Мічслл 
заявив на прийнятті Еконо­
мічного Клюбу в Ню Иорку 
щю обннжування рівня фа­
хових робітників. ЩО заг|ю-
жус великою небезпекою для 
держави. Фаховий вишкіл ро­
бітників в атомовііі добі 
сказав Мічелл — не є достат­
ній, і підприємці повинні цю 
справу поліпшувати. Немає 
однієї рецепти на то. як цю 
СЩМЇву направити, і феде­
ральний уряд не може ЦЬОГО 
зробити сам. ,,В цій ділянці 

клітини громадянства, голов­
но промнел, робітничі органі­
зації і місцеві самоуправи". 
Мічслл заявив,'що робочі си­
ли 6-ох мільйонів негрів мар­
нуються, через недостатнє 
шкільництво не підноситься 
рівня освіти робітників в де­
яких районах, неохоче за­
тримують при праці людей, 
які покінчили 45-ий рік жит­
тя. Секретар праці стурбова­
нії іі цим марнотратством ро­
бочих сил. бо від робітничих 
ресурсів залежатиме доля 
щільного світу в боротьбі про-

повннні співпрацювати всі ти комуністичної агресії. 

Зростає число умовохворих 
Д-р Фрснсіс Вашингтон. 

Дж. Брейсленд зібрав для 
Гуверової Комісії в справах 
федеральної медичної служ­
би статистичні дані про кіль­
кість умовохворих в цій кра­
їні. Він стверджує, що ЦЬОГО 
року 250,000 нових пацієнтів 
мусять корвстати і опіки в 
шпиталях для умовохворих. 
Якщо теперішній відсоток 
хворих на умові недуги буде 
такий самий і надалі, то кож­
на 12-та дитина, народжена 
п цій країні, мусить перебути 
деякий час в шпиталі для 
хворих на ці недуги. На ос­
нові звіту д-ра Брейслсида 
Гувсрова Комісія пропонує, 
щоб федеральний уряд ство­

рив комісію, яка займалася о 
поліпшенням справи лікуван­
ня умовохворих. У звіті д-ра 
Брейслсида є такі дані щю 
стан умовнх недуг в ЗДА: 1. 
Коло 9 мільйонів осіб, або б 
відсотків всього - населення 
мають різного \юцу умові не­
нормальності. Коло 0 відсот­
ків із цих хворих потребує 
шпитальної опіки. 2. Більш 
як половину з усіх 1.500.000 
ліжок в шпиталях ЗДА зай­
мають умовохворі, які тво­
рять ..найважливішу пробле­
му" в опіці над здоров'ям. 3. 
Кожного року зростає на 10 
тисяч число хворих, які по­
требують довшої лікарської 
опіки. 

Веоґрад. У свому першо­
му виступі перед югославсь­
ким парламентом ПІСЛЯ ПОВО­
РОТУ з відвідин в Індії і Вур-
мі голова югославської дер­
жави маршал ТЛто потвердив 
бажання Югославії ,.нормн-
лізуватн" взаємини з СССР і 
Його сателітами, але водночас 
різко Виступив проти офіцій­
ної Інтерпретації того покра­
щання ВЗасМНН, яку подав 
Молотов, а За ним сателітські 
вельможі. Молотов предста­
вив Югославію і самого Тіта. 
ЯК ніби ТИХ, ЩО ,,покаялися", 
ПОбаЧШШ спою помилку в 

ном.і „навертаються на пра­
ведну дорогу. „Пора припи­
нити ці нісенітниці", заявив 
Тіто. Американська преса 
вважає, що такий різкий тон 
Тіта стоїть у зв'язку з^його 
інформаціямн, що останні 
зміни в К-іемлі й усунення 
під влади Малснкова започат­
кує знову гостріший і більш 
доктринерський курс Москви 
у підношенні до Югославії. У 
тій самій своїй промові Тіто 
заявив під бурхливі оплес­
ки „послів" — що Югославія 
має на своїй території поваж­
ні поклади урану і приступав 
до виробу атомової енергії. 

рванні ЗВ'ЯЗКІВ ІЗ Комінтер- але тільки для мирних цілей. 

Шсльбі загрожує упадок перед виїздом 
до ЗДА 

р Італії Ма­рим, "і 
ріо Шельбп ОПИНИВСЯ перед 
небезпекою, т о уряд прова­
литься Ще перед 27-им ц. M.. 
коли то пін май би виїхати у 
відвідини до Вашингтону. 
Компроміс, іцо пін ного за­
пропонував соціалістам і лібе­
ралам, Двом партіям з урядо­
вої коаліції. які пересвари­
лись на ПУНКТІ ЗСМЄЛЬНОЇ ре­
форми, це був затверджений 

названими партіями і тому не 
виключено, що в найближчих 
днях голосування в парла­
менті над будь-якою справою 
виявить, що уряд не мас за 
собою більшостн. Шельба за­
пропонував, щоб конфлікт у 
(Праві земельної реформи від­
класти до часу після Великод­
ня. Це ще єдиний шанс, який 
може уможливити італійсько­
му прем'єрові виїхати до ЗДА 
п умовленому часі. 

У С В І Т І 
# Л єн Англія цікавиться те­

пер питанням: чи дійсно книж­
на Марґарет, молодша сестра 
королеви Елнсяеети, яка тільки-
що вернулась а одномісячної 
Офіційної ПОДОРОЖІ П'> ОСТрО-
вах Західньої Піди, збирається 
ВИЙТИ заміж за ІО-літйього ка­
штана явтуиетва Тавйсендд, те­
пер лстуні 1.1.осо втташе в ан­
глійському посольстві н Бель­
гії Лондонський ..ДЄЙЛІ Мір-
pop" запоїни, що в найближчому 
часі прийде офіційне проголо­
шення заручин Тавнсснд роз­
ведений І має лиг«< дітей 3 Ці­
єї причини ДЄЯІ і колп против 
ляться пляйові такого подруж­
жя. 

• Чотири румунські націона­
лісти, ЯКІ Ь U'J.lubUUl мші. Мі-

сяця напали були на румунсь­
ке поеольстио н Берні, у Шаая-
царіі. ft захопили його на 24 го­
дини, прибули були до цісї кра­
їни як виявило слідство 
напередодні нападу нелегально 
і Західньої Німеччини. Напас­
ники призналися, що вони змов­
лялися ft виготовили плян на­
паду ще в листопаді мнн. року 

• Пралослапнмй митрополит 
Борне, внеланник підлеглого 
совітському урядові патріярха 
Алексся. виселений з ЗДА, що 
не хотіли продовжити Йому 
2-місячної візи, прибув уже на-
:шд до Mix-кпи і скаржився що 
..політику змішусться з церков­
ними справами, хоч Церква 
:иіймякться тогосвітніми едва. 
вами". *Т; 
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На день 7 березня феде­
ральна велика слідча лава 
покликала була на переслу­
ханий Гарні Матусова, щоб 
перевірити, чи не поламав він 
федеральних законів, коли 
при різних нагодах СВІДЧИВ 
по боці уряду для засуджен­
ня комуністів, зокрема 13 ко­
муністичних провідників, суд 
над якими відбувся в Ню 
Иорку 1952 року. І тепер 
суддя Едвард Д ж . Дімок про­
бує знайти підстави для no-
повного суду над засуджени­
ми комуністами саме тому. 

м у н і с т н ч н ого щоденника 
,,Дейлі Воркер" приєднав 
стільки передплатників для 
цієї галети, що в наго|юду 
дістав безплатну поїздку до 
Порто Ріка: що коли вияви­
лося пізніше, що ці перед-

підозрінь, що він не завжди 
каже правду, тоді Матусов 
пустився на інші заробітки. 
Він зв'язався з видавничою 
спілкою Ангус Камерон та 
Алберт Клн і заявив, що мас 
написану книжку „Фальши­
вий свідок", у якій призна­
ється, що він кривосвідчнв 
проти різних осіб, запідозре-

платники були членами 4 6 < ш комунізмі і тим спрн-
,.фронтових о р г а н і з а ц і н , ' ч н н н в с я д о - х з а с у д у а к р і м 

ЗАРАДИ СПРАВЕДЛИВОСТИ 
У Конгресі З'сдннених Д е р ж а в є тепер резолюція, яка, 

Після її схвалення, уповноважуватиме до переведення слід­
ства а справі примусової репатріації до СССР втікачів і т. зв. 
„переміщених осіб" після другої світової війни. Цю репат­
ріацію відомий колумніст з нюЛоркського „Джориел Амері-
кен" в одному із останніх своїх коментарів назвав , ,найжах-
лнвішим злочином, яким будь-коли поповнено проти законів 
цивілізованого ведення війни". А л е це зовсім не. вичерпує 
Характеристики того страшного пекла, яким була ,,репатрін-

2я " для мільйонів найбільш нещасних жертв комуністич­
н и й і гітлерівської диктатури та викликаної ними другої 
СВІТОВОЇ війни. 

Хочеться вірити, що Конгрес апробує цю резолюцію і що 
б у д е створена відповідна комісія, яка переведе розсліду­
вання цього справді найжахливішого і рівночасно найменш 
оправданого будь-якими „злагіднюючими обставинами" ма­
сового злочину. 

Справа примусового попороту на ,,родіну" відома кож­
н о м у з тих, що перебували в таборах сингальців у Німеч­
чині і Австрії. Щ е й сьогодні на згадку про страшний час 
репатріації , страшніший від усіх воєнних страхіть, багато 
х т о з тих людей, що ного пережили, здригаються, прокида-

і ються, облиті холодним потом від кошмарних снів, або не 
м о ж у т ь вдержати своїх нервів у щоденній праці. Знають 
про це страхіття і давніші українські імігрантн в цій країні, 
я к щ о вони читали українську пресу чи діставали листи від 
сво їх земляків і рідних в скнтальських таборах. А л е все це 
— тільки фрагменти тил проймаючої грозою цілости, що 
зветься „примусовою репатріацією". 

Історія цієї репатріації має свій початок у Ялті. Сталін 
ЗВав, іцо між мільйонами еовєтських „бійців", які пережили 
німецький полон, була величезна частина таких, які тільки 
чекали першої нагоди, щоб показати спину своїм комуніс­
тичним вождям. Щ о більше, величезна їх частина, незорісн-
тована ше в спорідненні нацизму з большевизмом, благала 
своїх німецьких „визвольників" негайно, того самого дня 
і з тією самою зброєю, з якою вони попали в полон — по­
слати їх на фронт, щоб боротися проти большевицького 
гнобителя. Сталін знав, що величезна частина тих мільйо-

1 нових ма:1 робітників, які в такий чи інший спосіб опини-
..} л и с я на каторжних роботах в гітлерівському Райху, з од-
ї наковою силою ненавиділа гітлеризм і большевизм. Пули 
' Ще й інші мотиви, які спонукали Сталіна поставити справу 

і „репатріації" на конференції в Ялті, як одну із своїх ви­
мог. Покійний наш президент і Черчил могли дивуватись, 
чому таку вимогу Сталін ставить, бож для них було само­
зрозуміло , що кожний полонений чи „переміщений" хоче 
Вернутись додому, і вони зі свого боку не мали потреби 

І ставити таку саму вимогу до Сталіна. А маючи при собі 
Ь & і М Ю о * „дорадників", як А л д ж е р Гіс та йому подібні, вони 

й не вважали за відповідне заглянути поза куліси цієї Ста-
лінової вимоги. 

Після війни військові власті дістали відповідні дору­
чення, що їх вони, при відповідній співпраці з большевиць-
кими репатріяційннми комісіями, не тільки виконували, але 
й перевиконували. І так прийшло до того жахливого репат­
ріаційного злочину. Згідно з найбільш обережними підра­
хунками, західні альянтн допомогли большевикам ,,репар-
ріюватн" на найстрашніші муки і загибіль щонайменше два 
мільйони найзапеклішйх во|югів брунатного і червоного фа­
шизму, в тому числі величезний відсоток українців. Люди 
божеволіли, підрізували собі жили, кидалися з вікон, віша­
лись, лягали під американські і англійські танки, щоб смер­
тю врятуватись від репатріяції, а альянтн їм радили — вер­
татися на ,.родіну", і, якщо не люблять Сталіна, вибрати 
там собі іншого „президента". 

Конгресове слідство в цій справі більше ніж потрібне. 
Цього вимагає в першу чергу справедливість. Правда, воно 
не напрагить у ж е тієї страшної кривди, яку вчинено жер­
твам репатріяції, не поверне життя тим, які ним за цю ре-
патріяцію заплатили. Але дасть бодай малу сатисфакцію 
тим, які від репатріяції врятувались, і, головно, кине світло 
на тих, що її переводили, і на тих, що за нею стояли. 
У тому світлі можна буде побачити і унешкідливити ще не 
одного закаптуреного большевицького агента. Відповідні 
українські інституції, в першу чергу УКК, і поодинокі укра­
їнці, що І цим репатріаційним злочином ознайомлені, по-

[ винні вже тепер почати підготову, щоб у висвітленні тієї 
справи максимально допомогти. 

яких Матусов обманув фаль-- г о к и н у в підозріння, що в 
шивнми „патріотичними а р - | т а к и х г а 3 е т а х , як „Ню Иорк 
гументами, Комуністична пар- T a f j M C . . . т и ж н е в о м у журналі 
тіл виключила його з член- т а й м " аж роїться від кому-
ства в 1951 p.; що після то™ H j C T j B 
він явився до Федерального І „, ' , _ _ 
Слідчого Пюра. представив і ?У* Т ” ' ” ' - » 

що Матусов. як твердить обо- 'себе як жертву к о м у н і с т н ч - І А л б е Р * К а н б>'в п с ' , е » W££ 
ронець -засудл:сних адвокат 'ного обману і став на с л у ж б у СВІТОВОЮ ш н о ю співавтором 

книжки „Саботаж , у якій 
представив Український На-

, родний Союз, редактора ..Сво-
нався, що „протнкомушстнч- » л „ п \ж,„...,™, • * . ж„„^'бодн сл. п. д-ра Л. Мишуг> ил агітація стала добрим 

як донощик; що Матусов, як 
сам недавно заявив, переко-

. . . . . „ ї й інших українських діячів 
.ре,ПТОМ , 1 ТОМУ В.И ПІШОВ І „ а п І п * „ „ Н т „ т о п і п 

на працю до сен. МекКарті та як гітлерівських агітаторів, 

Реррі Сачері склав фальшиве 
свідчення проти обвинуваче­
них під час процесу 1902 
року. 

Матусов приїхав до Ню 
Иорку негайно після того, 
коли в днях 22-23 лютого за­
кінчив свої свідчення певеяІКона: що остаточно ЕфБіАн 
кінчив свої ішл-ііпп.1 т-і«-'Ч s ч ,ПУбліЧИО ВІДКЛИКаВ. 
сенатською підкомісією внут- усунуло ного з своєї служби. -
рішньої безпеки. На запитая-J одначе все таки використало І Коли Матусов признався в 
ня сенаторів Д ж а и а Л. Мек-Іяк свідка проти другорядних своїх фальшнветвах, у пресі 
Клелана з Аркансас і Тамеса І комуністичних провідників в і в конгресових колах якетіи 
С. Геннінгса з Миесурі, Ма- 1952 p.; що кількома наворо- заговорили про те, що треба 
тусов відповів, що він. з ві- тами конгресові комісії вжн- основно перевірити, ЯКУ [ЮЛЮ 

П л „ одначе, під загрозою судово-,ого правного дорадника Роя " м '••---, _ . : -„„ . .„„ , ' ' г , . ~ . . п го поступування, ці закиди 

ва, імовірно, криються й інші, 
глибші причини. 

Останні зміни в московсь­
кому уряді, де головою ради 
міністрів на місце Малснко-
ва став Булганін, с наслідком 
чистки малєнковців, до яких 
належать, зокрема, З а с а д и ш 
і Козлов. Тим то й дрормула 
їх звільнення однакова з 
формулою самоусунення їх­
нього бувшого шефа, тепе­
рішнього міністра електрі-
вень, на яке то становище йо­
го призначено для того, щоб 
по якомусь часі скинути як 
не в тартарари, то з урядової 
рахівниці. Таке наше припу­
щення потверджує і совстсь-
ка преса, яка останнім часом 
алярмус про неполадки на 
будові Куйбншевської елек-
трівні. 

Певна річ, на цьому справа 
не обмежиться. Боротьба в 
Кремлі вступила в нову фа­
зу, в якій концепція „колек­
тивного проводу", не є вже 
актуальною. Форма колегі­
альної диктатури, якою кліка 
сталінських наслідників щю-
бувала була прикритися пі­
сля смерти свого вождя, вже 
безповоротно з л і к відована. 

Б Е Н Е Л Ю Н С 
Переступивши кордон між тва в евггі для всіх членів 

Францією та Бельгією, зразу 
відчуваєте себе в іншій „ат 
мосфері". Франція бореться з 

Бенелюксу* 
Однак, плян Вепелюксу не 

спиняється на господарській 

Про сдиноспасенність цієї 
дома сен. МекКарті. він г.е- вали його свідчень проти під- грають свідки, колишні ч л с " Іформи правління совстська 
редвиборчу кампанію, засно- рнвиих осіб; що навіть сен. ни Комуністичної парти, і чи п р е с а в ж е н е З гадус. Нинішні 
пану на його власній неправ- {МекКарті послуговувався ним загалом можна колишнім ко- п р а в и т е л і щ о 3 них жаден 

своїми внутрішніми і замор-(ділянці. Мається на увазі 
ськимн труднощами, не мас створити Міжпарламентську 
стабільного уряду, мас хитай- іРаду Бенеліоксу. до якої рхо-
ня в політиці, так що слово1 днлн б 21' посол від парля-
фраицузького міністра в кра- менту Бельгії, 21 —- від пар-
їні і в світі не мас великого ляменту ГОЛЛАНДІЇ І 7 — від 
довір'я. Франція відстала від'парламенту Люксембургу. Ця 
своїх сусідів технічно та еко-[Міжпарллментарна Рада вн-
номічно: французькі товари слухуватИме, з в і д о м л ення 
не можуть успішно конкуру-Ітрьох урядів Бенеліоксу про 
вати з виробами інших евро- спільні справи цих держав і 
пейських держав, і тому (даватиме свої поради. Опти-
Франція накладає на чужі .місти в Бельгії, Нідерландах 
товари високі охоронні мита, і Люксембургу' воліли б ство-

Бельгія, як і Голландія т а Т е н н я парламенту, спільного 
Люксембург, стоять на вищім W* Т Р Ь ° * « * » • * ^ ' " ” 
рівні добробуту порівняно з компетенщями. Однак до пьо-
Фраицісю О с о б л и в о ї д о б - | ™ " £ Ь0™*™**™"0-
робут помітно в Бельгії. Нові "»о Б е л ь п я ' Голландія були 
будинки виростають по м і с - ' к о л и с ь одною державою , ма­
тах і селах (поправді. тут *н одну назву - Надерлий-
трудно пізнати, де кінчається ДН. в - о в і французькій 
місто і де починається село) , Pays-Baa. 

В добГ реформації і проти-
реформації людність цих щю-
вінцій, що визнавала над со­
бою владу Габсбургів, розді­
лилася за релігійною озна-

ді. проти демократичних кан-1 при різних нагодах; і т. д. | муністам вірити, що їх навер-
дидатів до Конгресу в стей-j А ж як згодом поведінка,нення було щире, 
тах Монтаиа й Вашингтон Матусова дала підставу до 
Коли це почув сен. МекКарті 
він назвав поведінку згада­
них сенаторів „ще підлішою", 
ніж „брехні" Матусова. Іі 
обороні зогидженнх демокра­
тичних сенаторів став респуб­
ліканець сенатор Вілпім Е. 
Д ж е и я е р з Індіяни, дотепе­
рішній приятель сен. Мек­
Карті. кажучи, що слідча 
підкомісія мас об ів'язок ви­
тягнути від свідка всю прав­
ду , і тішу мусить підходити 
до нього 3 різними питання­
ми, включаючи и такі, що їх 
МекКарті на'.вав „облесними" 
й „підлими". 

Оці два епізоди з недавно 
започаткованої, а може тіль­
ки наверх витягненої історії 
свідчень Матусова спричини­
лися до ще більшого зацікав­
лення заплянованим його пе-
реслуханнлм на слідстві в 
Ню Норку. Якщо велика 
слідча суддейська лава по­
ставить Матусова в стан об­
винувачення, то судова іюз-
права над ним може стати 
більш сенсаційною, ніж роз­
права проти комуністів, до 
засуду яких спричинився са­
мий Матусов. Тоді на денне 
світло вийдуть методи, якими 
послуговується іноді уряд, 
щоб добитися присуду над 
підривними особами, як теж і 
методи, якими послуговують­
ся комуністи, щоб насаджу­
вати фальшивих свідків для 
компромітаціі американського 
судівннцтва. 

З огляду на важливість 
цих і інших фактів, які мо­
жуть вийти наверх під час 
слідства й судової розправи, 
увага загалу зосереджується 
тепер на-питанні: хто такий 
Гарві Матусов? 

Журнали, які пильно слід­
кують за кожним кроком цієї 
людини, пригадують, що його 
батьки — це російські іміг­
рантн, які мали крамницю з 
сигаретками й цукерками на 
передмісті Бронксу, в Ню 
Иорку; що Гарві під час дру­
гої світової війни був штабо­
вим сержантом в амернкая-

(G) 

ЛЕТЯТЬ МАЛЄННОВЦІ 
.. такою точнісінько харак­

теристикою, яку сам собі дав 
на відході Георгій Малєнков, 
відійшли, але вже не „добро­
вільно", 2-го березня ц. р. з 
міністерських постів ще два 
достойники А. Засядько і 
А. Козлов. У наказі Президії 
Верховного Совсту СССР 
так такн чорним на білому н 
записано: „За невміле керів­
ництво очолюваними ними 
міністерствами" і - - „за не­
вміння справитися з покладе­
ними на них обов'язками 

А. Засядько був міністром 
вугільної промисловосте, а А. 
Козлоп -— міністром радгос­
пів СССР. На місце першого 
призначено якогось А. Заде-
мідька, а на місце другого 
І. Бснедіктова, дотеперішньо­
го міністра рільництва. 

Серед совстської верхівки 
навряд чи хто мріє про ви­
соку посаду міністра, вугіль­
ної промисловості!. Мало то­
го, що посада ця зв'язана з 
великими клопотами і непри­
ємностями, як кожна мініс­
терська — вугіль завжди був 
і G дошкульним місцем в со-
пстській індустрії, яке вічно 
не вилазить з „прориву" і за 

що в ньому так невдало по­
писався А. Козлов — має з-по-

ще не є диктатором формату 
авторитету і особистої сил 
Сталіна — прагнуть кожний 
стати другим Сталіним. 

Ніхто не знає, в якій мірі 

всюди видно новісінькі авто­
мобілі найвибагливішої кон­
струкції. 

Бельгія мас стабільний 
уряд. Д о минулого року тут , . о ю мешканці теперішньої 
була влада клерикальної пар- В Є Л Ь Г І Ї лишилися при като-
тії. тепер державою править і Л Н Ц Т В І а Г Олляндці стали в 

t коаліція СОЦІАЛІСТІВ і лібера- б і л ь ш о с т і кальвіністами. Фля-
н" лів. Бельгія — двомовна кра-' а н д ц і ( щ о говорять одною 

їна: валльонн говорять фран- м о в о ю 3 ГОЛЛАНДЦЯМИ, ПОЧУ-
цузькою мовою, фламандці в а І О Т Ь с е 0 е ближчими до вал-
мають мову спільну з г о л - . л ь о | Щ І В > 3 ї х французькою 

лю і значення БулґНщна та 

не призначення, і відає воно 
сказати б. державними філь- |"» м У- Говорять про можли- . ] | И 
нирками, на відміну від кол- B l t ™ приходу : .ч<И"."«'« | л ь 1 І ( ) 1 

між численних міністерств]' '"" • п я завела повну рівноправ-
Совєтського Союзу спеціяль- ж > ' к о в а Обсерватори cow т.ь- І ( Г ^ М І Ж м о в а м н > j в с і б е л ь . 

них справ розцінюють по рі•- 1 і ( 1 І ( і незалежно від мови, по-
увають себе патріотами спі-

батьківщини. Розвиток 
Наполеони" з кадрів червоної , K „ „ „ „ u „ „ j „ іпо „„„„„„ П 1 , ш „і 
армії та щю захоплення вла­
ди иолітнчно-поліцінним аиа-
ратом. Одначе при цьому ви­
пускають S уваги, що Мініс­
терство Державної Безпеки 
(МГБ) . після ліквідації Берії 

пра"ііюют.Г''с*п'ролетар"нзо" ! створення при Раді Мініс 

госпів, сколектнвізованих г р о 
подарств селян, що їм держа­
ва свого часу урочисто пере­
дала землю на „вічну влас­
ність". Радгоспи часто нази­
вають у СОВСТСЬКІЙ пресі ще 
„зеленими фабриками", бо в 
них 
вані селяни, позбавлені на­
віть тих мізерних „присадиб­
них ділянок", що є для кол­
госпників головною підмогою 
в їх злиденному існуванні. 

Згідно з наказом Централь­
ного Комітету партії, в Казах­
стані і на Алтаї, де мас бути 
розорано до ЗО мільйонів гек­
тарів цілинних і перелогових 
земель, колгоспів організува­
ти не будуть, а творитимуть 
лише радгоспи. Отож у зв'яз­
ку з усуненням; Козлова, тре­
ба припускати, що широко 
закроєні Хрущовим пляни 
„освоєння" цих земель реалі­
зуються незадовільно. Щ о та­
ке припущення не є безпід 

яке раз-у-раз б'ють міністрів, ставне, свідчать „тривожні 
Тим то й список нещасливих 
Заслдьковнх п о п е р е ДННКІВ 
давно вже перейшов перший 
десяток. Плян видобутку ву­
гілля кожного року недови­
конується, і про це трублять 
газети, а на проф- І партз'їз-
дах виголошуються заяви з 
урочистими обіцянками надо­
лужити прогаяне. Централь­
ний Комітет партії, виконую­
чи Ленінів заповіт не довіри­
ти нікому на слово, ще в січ­
ні місяці визначив був За-
сядькові місячний реченець, 
щоб поладнав справи у сво­
єму міністерстві, а з остан­
ньої своєї постанови зробив, 
як то кажуть, організаційні 
висновки, — і Засядько виле-

'ській армії; що в 1947 р. він|тіп у невідомість 
вступив до Комуністичної Відносно недавно створене 
партії і під час кампанії ко- міністерство радгоспів СССР, 

сигнали" в совстській пресі: 
нарікання агрономів, дирек­
торів радгоспів і партійних 
керівників на недостачу сіль­
сько-господарських машин і 
знаряддя, на недовиконання 
плянів побудови зерносхо-

трів Комітету Державної Без­
пеки ( К Г Б ) , втратило свою 
колишню силу і перестало 
бути „державою в державі". 
А совстська армія своєю 
структурою не подібна до 

повна рівноправність між 
Церквами. А л е сліди довго­
літньої релігійної боротьби 
ще й досі помітні в житті цієї 
країни. Напр., одруження мій; 
католиками і кальвіністами в 

фламандців іде вперед д у ж е ! ц і й 1 ф а ї я і т р а п л ш о т м . „ д у ж ( . 
швидко, і деякі валльонн б о - | • | { f ) А д ж е ж питання; в якій 
яться. що перевагу в Бельгії ..:..: .„ , . *.«-.. „„„„„„„; 
скоро матимуть фламандці 

Але не це турбує громадсь­
ку думку і парлямент Бельгії. 
Бельгійці — всіх najmfi — 
великі прихильники федера­
тивної Европи. Теперішній 
міиістер закордонних справ 
Бельгії П. А. Спаак є одно­
часно президентом Европей-
ського Руху , тої міжнародної 

жадної західньо-евіюпейської[організації, яка плянус ство-
армії, а тим паче армії часів рення з вільних країн Захід-
Наполеона чи Миколи І, з 
яких зроджувались імперато­
ри або революціонери. 

В армії Совстського Союзу, 
що складається, грубо кажу­
чи, з трьох частин —; влас­
тиво армійської, політично-
пол і цінної і інженерно-техніч­
ної — неможлива в ширших 
маштабах змова, що приве­
ла б до державного перево­
роту. В ній кожний вояк і 
старшина, не кажучи вже 
про вище командування, пе­
ребувають під безнастанним 
наглядом і контролею. І ли­
ше зовнішній поштовх, що 
порушив би цю контролю і 
зламав дисципліну, міг би по-

вищ. мешканевих будинків та родити більший чи менший 
залізиичих під'їзних колій, 
на незадовільне забезпечення 
робітників і службового пер­
соналу продуктами першої 
потреби. 

А як всього цього бракус 
взагалі в Совєтському Союзі; 
то хто ж в цьому винен? Зви­
чайно, Козлов! На „козлах 
відпущення" совстська влада 
й тримається. 

Одначе, крім проявлених 
нездарности і невмілостн в 
керівництві міністерствами, за 
демісією Засядька та Козло-

зародок, що, розростаючись 
збройно виступив би проти ре­
жиму. А безпосередня участь 
військової сили в боротьбі 
претендентів на Сталінову 
спадщину, хоч і можлива, але 
це не була б акція проти-
режнмна, протибольшевиць-
ка. А д ж е й на другий день 
після смерти Сталіна, як ві­
домо, Москва заповнилася 
танками й піхотою, але не 
для того, щоб валити режим, 
в лише для того, щоб не впав 

(Закінчення на ст. 3-ій) 

ньої Европи союзу — госпо­
дарського і політичного. Цей 
плян зустрічає у своєму 
здійсненні великі труднощі, 
особливо в Німеччині та у 

ляндія) та Люксембург — 
— Бенелюкс — рішили при­
ступити до творення ередера-
ції, незалежно від того, як 
між собою договоряться ве-
ликодержави. 

Бельгійці стверджують ус­
піхи співпраці трьох держав 
— БЕ-НЕ-ЛЮКС'у на полі 
господарськім. Наприклад, з 
моменту скасування митного 
кордону між Бельгією та 
Голландією збільшився вивіз 
бельгійських товарів до Гол­
ландії ( за рік 1954 на 4 міль-
арди бельг. франків) . Це ста-

вІрі повинні бути виховані 
діти, мають для різновірних 
батька і матері д у ж е велику 
вагу. 

Відгуки релігійної боротьби 
відчуваються й досі в Гол­
ландії. Голляндська като­
лицька партія об'єднувала 
раніше людей різних напря­
мів, під прапором чистоти ві­
ри. Після другої світової вій­
ни вперше в історії Голландії 
значна частина католиків 
прилучилася до Партії Пра­
ці. В Партії Праці (творено 
секції католицьку і протес­
тантську." Після цього Партія 
Праці мала великі успіхи в 

Франції. Тому три держави виборах до парламенту. 
- Бельгія, HtoeptaafoW ( Г о л ^ ' Країни ВенелЮксу c r a W 

твердо за створення Европей-
ської Армії і перші ратифіку­
вали проект такої Армії в 
своїх парламентах. Д о речі, 
проект Европейської Армії 
створений був •французами 
(мін. Плевен) . Але — іронія 
долі! — "французький парля­
мент відкинув проект Евро­
пейської Армії в 1954 році. 
Сподіваються, що французь­
кий парлямент, не зважаючи 
на комуністичну опозицію, 
затвердить паризькі договори 
про створення німецької ар­
мії, як частини збпойнпх сил 

новить 2 1 « усього експорту і НЕИТО. Мешканці Бенелюк 
Бельгії. І бельгійці роблять з с>' д - ч ж е непокояться сусід 
цього висновок: 10 з полови­
ною мільйонів ГОЛЛАНДЦІВ ку­
пують у Бельгії більше това­
рів як 300 мільйонів мешкан­
ців усього американського 
континенту! 

Заохочені цими успіхами, 
уряди країн Бенеліоксу пла­
нують створення спільного 
торговельного представниц-

II. ІІІандрук 

ЦЕ БУЛО ТАК! 
(Про мою розмову з генералом Власовим, про Украін-

гьмиЙ Національний Комітет та про 1-шу Українську 
Диві з ію) 

(4) 

КОЛИ 12. III. Я побачився з 
д-ром Ф. Арльтом, то на ЙОГО 
радісне повідомлення, Що УН-
Комітет під моїм головуван­
ням визнаний німецьким уря­
дом, л відповів ,.^ч Bpaet", хоч 
Існували п реальні завдання, 
що їх ще можна б у л о викону­
вати й для яких властиво й 
був створений Комітет — 
перш за ь.:е йшло про можли­
ве рятування українців перед 
бОЛЬШеВИКаМН, 60 Ж наших 
людей можна було б за пос­
відченням УнКомітету пере­
кидати на захід , та про ряту­
вання 1-ої Української Диві­
зії, що, внаслідок капітуляції 
Німеччини, могла бути за-

скоплена Оольшевикамн; про 
в н в і з і ю найбільше дбав проф. 
Ь - р Кубійович. Д-рові Ф. 
рІрльтолі я сказ із, що ви ;на-

г,.:і . [•• і УН ОМ 'і г;.. :.:: 
гкі !in ью • . ' ” -''' •' ." '!'!• 

} е п І . і . ; , і ( : ір ' - і '••••> •• '• ••' •'•' 

надавав Комітетові значення 
ЯКОГОСЬ у р я д у ) , мусить насту­
пити . інше збоку Міністерства 
Закордонних Справ, на ніякі 
інші визнання я не погоджу­
юся. Так і сталося — 15. III. 
Мене запросив до міністерст­
ва державний секретар — 
Штснгрехт СУ мене записано 
Steengardt) й відчитав мені 
декларацію СЛІДУЮЧОГО змі­
сту : 

Негг General, 
I'm in der entscheidenden 

[Phase des Krieges gcgen den 
Bolachevismus imd fuer eine 

\цerechte Voelkerordnung Eu-
ropaa alle antibolacheviKtischen 

Inationalen Kraefte voll zur 
\UBWirkung komnien zu lassen, 
rkenne ich fner die Deutsche 
v ichBregierung den von Ihnen 

ir•; Lcben gerufenen Arbeits-
Lah unkrainiacher nationaier 

'.' Ll H I :ІІ ; І кгаІПІ8СПЄ8 Na-
l oiial iomitee aiisdt uecklich an. 

| Ich bestaet ige; 
1) DaK.s das Ukrainisclu- Na-

tionalkomitee als der alleinige 
Vertreter des ukrainischen Vol-
kes von der Deutschen Reicha-
regierung anerkannt ist. 

2) Dass das Nationalkomi-
tee das Recht hat seine Auf-
fassung ueber die Zukunft der 
Ukraine zu vertreten und in 
Erklaerungen und Manifesten 
zum Ausdruck zu bringen. 

Bei der endgucltigcn Klaer-
ung der Frage wie die in der 
deutschen Wehmacht kaemp-
fenden Ukrainer zusamrienge-
fasst werden sollen, werde ich 
datuer eintreten, dass die ukra­
inischen Verbaende in ihrer Ge-
aamtheit die ukrainische Be-
freiungaannee bilden." 

На цііі урочистості було 
знов 12 німців з OKW ц різ­
них міністерств, а я був три­
надцятий, бо на мою пропози­
цію итн зо мною ніхто з чле­
нів комітету не погодився. В 
часі читання деклярації я собі 
знов подумав ,,zu Bpaet". Ма­
буть і самі німці не інакше 
думали, бо де ж була та си­
ла, що могла їх рятувати ? -
хіба ж не УНКомітет, або всі 
такі комітети, разом? Очевид­
но вони пішли на уступки ге­
нералові Вехтерові та д-рові 
І>. Арльтові, які лише у цей 
СПОСІб уявляли счин можли­

вість рятування української 
інтелігенції та вояків. І коли 
це взяти за єдине вияснення 
поступування німців, то тоді 
видно не лише чисті інтенції 
згаданих двох осіб, але й си­
лу їхнього впливу в німецькій 
внутрішній структурі Зреш­
тою, коли ми верталися з мі­
ністерства, я про це без ва­
гання сказав д-рові Ф. Арль­
тові, як теж нагадав йому, що 
большевикн вже під Кюстрі-
ном - 60 км. на схід від Бер­
ліну. 

Здасться, що того самого 
дня генерал von Koestring, — 
головинії командир усіх доб­
ровольчих формацій, що вже 
існували, запросив мене ' до 
себе на вечерю. Був це д у ж е 
милий старший пан, що теж, 
без сумніву, належав д о опо­
нентів Гітлера. Вечеря про­
йшла п д у ж е милій атмосфері, 
як би не те, що на ній був, о-
чевндно в ролі обсерватора, 
полк, Крегер. Адьютантом ген. 
Кестрінга був кавалерист, ак 
і я сам генерал ( з російської 
армії), фон Герват, людина 
безперечно надрядна, очевид­
но з кругів д-ра Ф. Арльта. З 
ним я пізніше зустрінувся, як 
З шефом Бюра Міністер-Ире-
зндента Баварії. 

Та ще до справ Комітету. — 
Члени Комітету з тих чи ін-

ишх причин працювати не УНКомітету вдалося зібрати, 
могли, зокрема проф. д-р Ку- !як то кажеться, д о купи: Иро-
бійовнч, що був обтяженнй ще типанцерну Бригаду (2-га У-
діяльністю Допомогового Ко-.'країнська Дивіз ія) полковни-
мітету. Довелося всі праці ка Дяченка й відправити її 
Комітету перекласти впрост до Чехії (про що теж окремо 
на штаб Армії. На свого без- писатиму). Вільне Козацтво 
посереднього помічника у вій-1 полк. Терещенка, 281-нй За-
ськових справах я запросив'пасний полк з Данії, започат-
ген. О. Вншнівського, який, кувати поповнення Бригади о-
не дивлячись на свою неду- соблнвого призначення Ота-
Т . віддавав усі сили справі, мана Т. Бульбн-Боровця, під-
А л е на початок треба було о- порядкувати 3 курені жандар-
формитн своє відношення до 
вояків і частин. УНКомітет 
свосю постановою Ч. 2. з дня 
18. III. 1945 - 1 призначив ме­
не Командуючим Українсь­
кою Національною Армією, 
але в певній мірі то було не 
вистачальне для вояків з Ар­
мії УНР, яких в'язала певна 
традиція легалізму. Це Взяв 
був під увагу Пок. Президент 
А. М. Лівацький і Наказом 
Війську і Фльоті УНР Кт. 8., 
§ 1 . з дня 15. III. 45. призна­
чив мене теж Командуючим 
Українською Національною 
Армією. 

V. 

7 квітня большевикн були 
на передмістях Берліну й то­
го ж вечора я виїхав через 
Дрезден і Прагу до Кляген-
ФУРТУ До 1-ої Української Д и ­
візії. За три тижні існування 

мери та відділ протнлетунсь-
кої оборони, що, до речі, скла­
дався в наших неповнолітніх 
хлопців та дівчат, але зна­
ходився в добрій опіці одно­
го нашого професора. 

В Празі я добився звільнен­
ня з Гестапівської опіки зна­
ного нашого науковця й ди­
пломата проф. д-ра P. С. 
Смаль-Стоцького. В Празі я 
теж залишив полковника В. 
Мальця для ерормування за­
пасної бригади. 

У дальшій дорозі до Дивізі ї 

ній мірі перебували під впли­
вом наших націоналістичних 
організацій. Головним чином 
це мені було б потрібне, ко­
ли б довелося роззброювати в 
Дивізії німецький командний 
склад. О. д-р І. Гриньох пої­
хав зо мною й дійсно багато 
допоміг мені в моїх замірах, 
але також знаю, що впливав 
він на д-ра Ф. Арльта й гене­
рала Вехтера в сенсі інспек­
тування моїх розпоряджень. 

18 квітня я прибув до ра­
йону розташування Дивізії че­
рез східній пас Альпів. Штаб 
мій на чолі з полк. А. Валій-
ським прибув день чи два пі­
зніше. Я затримався в Фель-
кермаркті, де стояв 1-ий за­
пасний полк, а ним команду­
вав полк. Маркс, д у ж е аро-
гантна людина. У ж е там а 
довідався від перших стрічних 
старшин, як він та генерал В. 
Фрайтаґ, командир дивізії, — 
трактують наших вояків. Зо­
крема прикро мені було по-

ством з могутнім совєтським 
бльоком,» бо неозброєна Ні­
меччина "—2 це значить, що 
совстські панцерні дивізії мо­
жуть легко появитися на 
кордонах Бенелюксу. . Кому­
ністична пропаганда, яка ля­
кає французів сильною Ні­
меччиною, -в країнах Бене­
люксу не мас впливу. 

Льсж, Лювен, Брюссель. 
Гент, Брюгге — це міста 
Бельгії, в яких є університе­
ти. В Брюґґе діє власне ,,над-
універентет".. Це — Евіюпсй-
ська Колегія, на чолі з рек­
тором проф. Бруґмансом. Сю­
ди приймають на студії тіль­
ки тих осіб, які з відзначен­
ням закінчили інші універ­
ситети. Ціль Европейської 
Колегії — ПІДГОТОВЛЯТИ дія­
чів для майбутньої Європи, 
о б ' є д н а н о ї . в свободі і мирі. 
Питався я п |юф. Бругманеа 
про можливість приміщення 
українців у Європейській Ко­
легії. Він поставився до цього 
прихильно* Отже, треба шу­
кати відповідних кандидатів... 

^ . Viator 

j Ставай™ членами Українського 
Народного Союзу, а тим самим 
І співвласниками 15-ти м і л б о ­

нового майна організації! 

я зустрінувся з о. д-ром І. бачити нашого старого бос-
Грнньохом. Я запросив його вого полковника Б. Барвінсь 
їхати зо мною до Дивізії, д е 
він тішився, як а вже попе­
редньо знав, великою попу­
лярністю, а саме я мав на у-
вазі, щоб він допоміг мені як-

кого в уніформі сотника та в 
складі старшинської резерво-
вої сотні. З місця а наказав 
полк. Барві нському накласти 
наші національні полковнн-

нанскорше опанувати настав- цькі відзнаки й приділив його 
лення дивізіонерів. які — що до Штабу Армії. Отож, я мав 

перших /вражень, усунути 
полк. Маркса, але далі був 
вирішив раніше побачити ген. 
Фрайтаґа, якого мав також 
намір замінити на становищі 
Командира Дивізі ї нашим бо­
йовим старим вояком-генера-
лом М. Кратом, що належав 
до моєї Штаб-Кватири. Приї­
хали зі мною рівно ж в харак­
тері зв'язкових до німецького 
командування і дорадників 

не оуло секретом — в знач-'намір, можливо під впливом генерал Вехтер і д - р А р л й т , 

. 



Ч. 4в. СВОБОДА, ЧЕТВЕР, Ifrro БЕРЕЗНЯ 1955. 

Володями р Бсауппю. 

НАЦІОНАЛЬНЕ ПИТАННЯ 
В СОВЄТСЬКОМУ СОЮЗІ 

На цю тему нависав профе­
сор РомаїІ < м;і-іі,-( ІІІЦІ,І:ИҐІ ка­
пітальний твір п з. "The Na­
tionality Problem of the Soviet 
Union and Russian Communist Im­
perialism" Ще p. 1H52. Тому, що 
цеп твір в українській пресі не 
звернув на себе уваги, яка Йо­
му належиться, цим бажаємо 
вказати йому міоце в світовій 
літературі на ц і о у м у . Ми пе-j 
рекоиаиі. що названому творові 
належиться виїмкове місце, то­
му, що досі дискутували цю 
справу на підставі' совг.тських, 
чи там російських творів, що 
нагвітлюнали П тенденційно, з 
рішучого школою для націо­
нальностей у Совітському Сою­
зі. ' 

Оце представник сорокп'ятн 
мільЛоноіюї ницу, цебто укра­
їнців, забрав голос і на підставі 
довголітніх студій (ми скаже­
мо, що більшої частини Свого 
життя) зображує цтановищо на­
ціональностей в Сонетах. Образ, 
що його дав проф. Стоцький. 
заслуговус на увагу не тільки 
українців, але також ІНШИХ на­
ціональностей, зокрема їхніх у-
чених. дипломатів та політиків. 

Проф. Р. Омаль-Стоцький у-
важас комунізм за вияв росій­
ського духа. В цьому він також 
посилаються на ,,Большсвнка", 
Ч. 2, з січня 19-І-1, який писав: 
,.Ленінізм с найвищий вияв ро­
сійського патріотизму". Ленін 
це російський націоналіст, як 
його назвала його дружина, 
Крупская (цит. на ст. 53). Він 
передусім був макЬгвеліст у від­
ношенні до національностей Со-
ВСТСЬХОГО Союзу. Про нього ви­
думано багато леґенд. в які по­
вірили паніть високоосвічені у-
кріпнці. як наприклад Скрип­
ник. 

Спотворення провідної ідеї 
мало місце передусім за Ста­
ліна, Він винищував неросійські 
народи, при чому- деякі зовсім 
зникли, а інші загрожені в са­
мому існуванні. Він колись на­
гадував и:ндам, що це вони в 
біЛЬШОСТІ творили Партію мен-
шеанків. Сталій', 'як грузин, 
удержався при владі, потураю-
чн. а то й скріплюючи роеій-
ський шовінізм. За Сталіна ві-
дігрллн визначну рол і о два гру­
зини, а СІШ6 безпосередньо Се­
рні І, мабуть тільки посередньо. 
ЯК теоретик, проф. Мирр. Цей 
останній висунув на чолове мі­
сце російську мову, а інші мови 
бажав усувати ступнево через 
їхне змішання з. російською мо­
вою, через т. зв. гибрндиза-
цію. Російська Академія Наук 
визнала теорію Марра еднно-
научною і обов'язковою в Со­
нетах, р. 19-19. , • 

Сталін відрікся від теорії 
Марра, ” шістнадцять літ по 
CMCJ)TK її автора, бо ' аж р. 1950, 

коли ця теорія почала його ком-
промітуватн в очах нового со­
юзника, а саме Хін. На місце 
цк і нищівної для інших наро­
дів теорії, Сталін почав наго­
лошувати двомовність, або обо­
в'язковість російської мовн у 
всіх ділянках життя. Російську 
мову проголошено мовою боль-
шевизму, мовою пролетаріяту. в 
навіть мовою учених цілого сві­
ту. 

Проф. Р. С. Стоцькнй посвя­
тив багато уваги теорії Марра 
1 з 'ясуванні положення народів. 
Що їх теорія Марра віддала па 
поталу російському шовінізмові. 

Досі в історії людства про­
свічував ідеал розвою іднвіду-
ііЛьностей і національностей до 
найвищого вияву їхніх прита­
манних прикмет. Сталін, із свої-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорк, Н. Й. 
З'ЇЗД Українських Кооператорів. 

З нагоди 50-літніх роковин о-
снування Ревізійного Союзу 
Українських Кооператорів у 
Львові відбувся тут З ' ї зд Укра­
їнських Кооператорів в дні 25 
Грудня 19ГИ. Цей З ' ї зд відбувся 
в домі Української Федеральної 
Кредитової Кооперативи „Само­
поміч" в Ню Иорку, набутого 
нею в тому році. В з ' їзді взяло 
участь 65 осіб, кооперативних 
діячів, що працювали в Крас-
ннх Кооперативних Центрах, як 
Ревізійний Союз Українських 
Кооператив, Мислосоюз у Льво­
ві, в окружних чи ПОВІТОВИХ ко­
оперативних установах та в ни­
зових кооперативах. На З' їзд 
прибули представники коопера­
тивних організацій з Фнладел-
фії, ПІїкаґо, Нюарку та б. ко­

ми соратниками, придумав щось оператори з багатьох других мі 
і , " " " ' ' " ст" ' " " о " ••'•• - ~ — • - сцевостей. В З'їзді взяла участь 

п-ні Ірина Павлнковська, дру­
жини довголітнього Президента 
Ревізійного Союзу Українських 
Кооператив, бл. п. сенатора інж, 
Ю. Паилнковського, і наша дов­
голітня суспільна діячка. 

З ' їзд відбувся серед дуже свя­
точного настрою і мав дуже ді­
ловий характер. Він складався 
з 2 частин, ділової та святочної. 
Ним проводив п. Іван Шепаро-
ннч. а в склад Президії входи­
ли ще п-ні І. Павлнковська, д-р 
М. Шахноннч. І. Порнтко. В. 
Шмата. Дм. Кульчицький і Д. 
Захарченко. 

В першій частині З ' їзду інж. 
Р. Раконеькнй виголосив дуже 
цікавий реферат на тему: „Мож­
ливості організації української 
кооперації на терені ЗДА". В 
цьому рефераті він вказав на 
всі МОЖЛИВОСТІ, Що їх можна ви­
користати при організації у-
краінсьхнх кооператив на тере­
ні ЗДА в тих осередках, де с 
менше чи більше скупчення на­
ших родин. 

По рефераті вив 'язалася ді­
лова й< цікава дискусія, в якій 
шбпрало голос багато коопера-

іишого. Як ідеал він поставив 
одну совстську націю, з одною 
світовою мовою, а саме росій­
ською. От яке щастя пригото­
вив він для цілого людства. 
Для всіх не-росіян мав він про-
крустове ложе: коли в тебе но­
ги не такі, як у вибраного на­
роду, то обтяти їх, коли пальці 
задовгі, то зовсім відтяти. І це 
називається найпрогрссипніша 
культура світу. 

Жертвою Сталіна впала та­
кож Америка: П школи, преса 
і навіть уряд. Ц ю справу ши­
роко обговорює проф. Р. Смаль-
Стоцький і в цьому неабияка 
його заслуга. Сподіємось, що 
твір Стоцького відкрис очі нс-
одному американцеві на дійсний 
стан справи. Автор звертас ува­
гу' на важке положення учених 
скитальців, не-росіян, що їм. за­
для москвофільських впливів 
тяжко віднайти працю по зван­
ні. Український науковий світ 
повинен відзначити оборону їх­
ньої праці проф. Р. Смаль-
Стоцькнм. 

Проф. Стоцький долучив до 
твору копії документів, як за­
клик сен. Новленда до амери­
канського уряду оснувати по­
сольство в столиці України, за­
клик конгресмена Керстена про 
фінансову допомогу для неро­
сійських народів у боротьбі :і 
большевизмом і інші. 

Під кінець скажемо, що ніхто 
як із старої іміграції, так із но­
вої ие висвітлив так уміло укра­
їнсько-російського питання, як 
це зробив проф. Р. С. Стоцький 
Англійська мова твору дас мож­
ливість творові знайти читача 
на цілому земному ґлобі. 

Твір я читав з цікавістю, не­
наче цікаву повість. Але чи не 
добре було б видати твір у ско­
роченні, в дешевім виданні, я-
ких багато в Америці, а які без­
перечно виповнюють нераз цін­
ну культурну місію. Твір Стоць­
кого досягає до п'ятьсот сторі-

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
УКРАЇНСЬКОГО Л І Т Е Р А Т У Р Н О - МИСТКЦЬКОІЧ) 

К Л Ю Б У В Н Ю ИОРКУ 
мають відбутися 

В СУБОТУ, 2fi-r* .БЕРЕЗНЯ 1955 Р„ 
о і од. 4-ій поиол., в горішній залі У.Л.М.К. — 149, 2-га Km'., 

Нш Порі; 
Вез огляду Ля скількість присутніх, збори ці зачнуться 

тамже годину пізиійше. Намічений денний порядок поданий 
на таблиці оголошень УЛМК в Ню Иорку. - - Про обов'яз­
кову участь чл»йів УЛМК та вирівняння членських вкла­
док перед Загальними Зборами, просить — 

Управа Укр. ЛІтер.-Мист. Клюбу п Ню Иорку. 

ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
„СЛОВО" 

Неділя, 13-го березня 1955, 
о 5-ій год. вечора в Концертовій залі 

Українського'Народного Дому (140-42 2 Квеню) 
-——: відбудеться : 

П Е Р Ш И Й Р І Ч Н И Й 

ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР 
Дружня зустріч письменників з чмтпчами і прихильниками. 

В ПРОГРАМІ: 
• Доповідь ЮРІЯ Ш Е Р Е Х А 

„ТРОХИ ЗЕМЛІ" (Похвала Америці) 
Читають твори: Василь Барка, Доі:іп Гуменшц Оксана 

Драй-Хмара, Іван Керпнцьі:нй, Вадим Лесич, Леонід Ли­
ман, Ната.іі:і Лівицька-Хо.тодна, Микола Понеділок, Яр 
Славутич, Остап Таркавськнй. — Гостинна участь у Вечорі: 
Олімпії Добровольськоі, Йосипа Гірняка 1 Ляриси Кук-
рнцької. І І 

Просять псіх українців запам'ятати цю дату і бути 
ГОСТВМ цього виняткового вечора. 

нок дрібного друку. Коли б ЙО-) 
го видано звичайним друком, 
то він зайняв би більше ніж 
тисячу сторін. Думаю також, 
що потрібне скорочене україн­
сько видання твору. 

Проф. Лев Добрянський при­
чинився морально до видання 
названого твору, даючи рече­
ний вступ, славлячи автора як 
визначного ученого. 

Твір проф. Романа Смаль-
Стоцького справді виїмковий. 
Він входить у світову літерату­
ру як один з нечисленних, що 
схопив правдиве обличчя росій­
ського комунізму. Питання У-
краіни в ньому, поставлене в 
рямці міжнародних проблем, 
зактуалізовано надави ч а й н о . 
Твір заслуговус на якнайбільше 
поширення. 

торів, подаючи дані про доте­
перішню працю кооперативних 
установ в Шікаґо, Фнладелфії 
і Нюарку, або вказуючи на мож­
ливості розгорнення коопера­
тивної діяльності! в осередках 
скупчення української! імігра­
ції. 

Пополудні відбулася друга 
частина З'їзду. На початку 
вшановано мовчанкою 1 вста­
ванням з місць пам'ять тих у-
краінських кооператорів, що ві­
дійшли від кас, чи то в наслі­
док смертн, чи з рук москов­
ських катів, як бл. п. Кость Ле-
вицький, Юліян Павлнковськня, 
Остап Луцький. Юліян Шепа-
рович, Денис Корінець, Степан 
Кулик. Зенон Пеленськия, Іван 
Филнповнч, Євген Хрипливий, 
Михайло Корчниський, Карло і 
Остап Коберські, Орест Радлов-
ський, Лев Кульчицький, Ілярій 
Ольховий, Михайло Віганськиа, 
Дмитро Квасниця, Афрнкан 
Хрущ та багато інших, як і 
рівнож кооперативних організа­
торок бл. п. Іваина Влажкевич, 
Ольга Вачннська і Неонілл Се­
лезінка. 

Відтак інж. Іван Гурнк виго­
лосив гарно опрацьований ре­
ферат на тему: „Роля Ревізій­
ного Союзу Українських Коопе­
ратив в розбудові господарсько­
го життя на західньо-україн­
ських землях" . В ньому він по­
д а в історію розвитку україн­
ської кооперації в Галичині, Бу­
ковині 1 Карпатській Україні, 
повстання і розвиток Ревізійно­
го Союзу та величезний його 
вплив як і вплив все! україн­
ської кооперації не тільки на 
розбудову господарського жит­
тя, але й на поліпшення добро­
буту широких мас нашого на­
роду, піднесення культурного 
рівня, національного освідом-
ления та політичної зрілостн 
нашого селянтсва і робітництва 
на західньо-українських землях, 
не зважаючи на величезні пере­
шкоди та переслідування з бо­
ку польської влади. 

Потім п. Ірина Гладка виго­
лосила реферат: „Спомини про 
провідних Кооператорів". В ньо­
му прекрасно змалювала поста­
ті чільних Кооперативних Дія­
чів, зокрема бл. п. Ю. Павли-
ковського і Остапа Луцького. їх 
заслуги, знання 1 працю, яку 
вони з великою посвятою вкла­
дали в розбудову української 
кооперації, й про трагічний від­
хід від нас декого з них. 

По рефератав З ' їзд одноголо­
сно прийняв і ухвалив опрацьо­
вану Резолюційною Комісією 
таку резолюцію: 

„ З і з д Українських Коопера­
торів, з нагоди 50-тих роковин 
оснований Ревізійного Союзу У-
країнськях Кооператив у Льво­
ві, що відбувся дня 25 грудня 
1954 в Н ю Иорку, відмічус ве­
личезне значення Української 
Кооперації під приводом Р.С.У. 
К. для економічного 1 націо­
нального розвитку Українсько­
го Народу на Західньо-Україн 

ськнх Землях. З ' їзд закликав 
українських кооператорів про­
довжувати працю на терені 
З Д А та підготовляти кадри 1-
деййнх кооператорів для май­
бутньої праці на Рідних Землях 
і на терені ЗДА. З і з д стверджує 
і вітас успіхи існуючих на те­
рені Америки українських ко­
оператив. З ' їзд стверджує, що 
с можливості і необхідна по­
треба організувнати різного ви­
ду українські кооперативи на 
тереяі ЗДА та закликає укра­
їнських кооператорів взяти ак­
тивну участь в цій праці, а са­
ме І. організувати гуртки ко­
операторів у всіх більших на­
ших громадах і посилити діяль­
ність досі існуючих, 2. уповно­
важити Товариство Українських 
Кооператорів в Ню Иорку ство­
рити Комісію для плянування 
і координування кооперативно! 
праці на терені ЗДА, як також 
підготовити грунт до створення 
Кооперативного Центру. 

3. З ' їзд вдажас за потрібне, 
щоби при Українському Конгре­
совому Комітеті діяла Госпо­
дарська Рада і заявляє свою 
готовість співпрацювати з нею". 

По ухваленні резолюції З ' їзд 
закінчив свої офіційні наради. 
Потім відбулася спільна вечера 
в кімнатах Товариства „Само­
поміч", що серед веселої і при­
ємної гутірки протягнулася до 
пізнього вечора. 

Інж. І. Гурнк. 

УВАГА! ДЖЕРЗІ СИТІ Й ОКОЛИЦЯ! 
СТАРАННЯМ-25^го ВІДДІЛУ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ 
відбудеться 

в суботу, 19-го березня 1955 p., 
о год. 6-ій ввечорі 

і: залі місцевого Українського Народного Дому 
при Фліт Стріт, 

В Е Ч І Р 
присвячений 

ПАМ'ЯТІ Д-РА ЛУКИ МИШУГИ 
У програмі Вечора с відповідна промова т а мистецькі точ­
ки, як теж висвітлення двох КОЛЬОРОВО-ЗВУКОВИХ 
ФІЛЬМІВ, у яких виступав І промовляй сл. п. д-р Л У К А 
МІІШУГА. 

• Подробиці в дальших оголошеннях. • 

Святочні сходини УЗХ. 
Рік річно Український Золо­

тий Хрест вшановує пам'ять у-
країнських жінок героїнь, чи то 
на більшу скалю спільно з ін­
шими жіночими організаціями. 
чи тільки скромними святочни­
ми сходинами для свого член­
ства, як це сталося цього року. 
Важним с, щоб не забувати на­
ших Героїнь І вчитися на їх­
ньому прикладі. 

І так у неділю 20-го лютого 
відділ УЗХ ч. І у Ню Иорку 
відбув це свято в домівці ОДВУ 
в присутності свойого членства 
та гостей. Святочні сходини від­
крила голова УЗХ ч. І пані Да-
рія Бойдуник та попросила при­
сутніх вставаням з місць та 
мовчанкою віддати шану жін-
кам-героїням, що зложили свос 
Життя на вівтарі Батьківщини. 
Слідувала деклямація „Герої­
ням", виконана панною Лідіг.ю 
Клрків. По тому реферат д-р 
Галини Лащенко, який був ори­
гінальним і дуже цікавим, бо 
д-р Г. Лащенко поставила собі 
з а ціль згадати про тих жінок, 
що їх ніколи не згадується, а 
які були героїнями свого на­
роду й залишили слід в нашій 
історії. Тому не згадувала вона 
про всім відомих героїнь, як 
Ольгу Басараб, Олену Телігу й 
інших, а присвятила свій рефе­
рат жінкам-героїням із перед­
історичних часів та з княжої й 
козацької доби. Реферат був 
надзвичайно цікавий і оригі­
нальний. Дальше молоденька 
Таїш Рабій відограла на піяні 
содьо Бетовена „Місячна Сона­
та". Слідувала друга деклама­
ція „Теліга" виголошена пан­
ною' Веронікою Ламідзею. 

На закінчення була маленька 
інсценізація: „Діти моляться 
орц. могилі", в якій, . в зяли у-
часть наші найменші fi яка по­
лишила глибоке враження. По 
обох •боках могили, прибраної 
прапором, рушниками і терне-
вим вінком, клячать діти: Юр-
чик Рабій, Адя Бойдуник, Юр­
ко й Ярослав Карпінські та I-
Гор Різник. Адя різкнм і чистим 
голосом пригадала останні сло­
ва Ольги Басараб: „За наші 
сльози, кров, руїну верни нам 
Боже Україну!", а по тому діти 
відспівали чутливо „Боже Ве­
ликий". Свято закінчено укра­
їнським гимном. 

І з доходу святочних сходин 
УЗХ призначив дати допомогу 
п. Горбачевському в Ню Иорку 
в а лічення його очей, а решту 
на допомогові цілі УЗХ. 

Прес-реф. УЗХ ч, L 

Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ І Н Ж Е Н Е Р І В В А М Е Р И Ц І 
повідомляє, що 

п суботу, дня 12-го березня 1955 p., о год. 7-ій ввч. 
п домівці Товариства при 78 St. Mark's Place, Ню Иорк 

відбудеться доповідь інж. К. Реутова 
„ ІНСПЕКЦІЯ РОБІТ ТА МАТЕРІАЛІВ" . 

Гостям раді. 

Х І Н Д Х Х І І Х Х Г Х І Х Х З Г.ХХХЛ 

КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИКАНСЬКО-
УКРАШСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ М. НЮ ИОРКУ 

Відділ УКК та 
НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ім. ШЕВЧЕНКА 

— влаштовує 

в неділю, 20-го березня 1955 р. 
о год. 0-ій вечором 

в залі FASHION INSTITUTE 
225 West 24th Street, New York City 

Ш Е В Ч Е Н К І В С Ь К И Й 

КОНЦЕРТ 

\ Увага! Рачестер, H. Й., і околиця! Увага! 
КОМІТЕТ РОГАТИНЩИНИ 

• склнкас втіх жертводавців, що складали жертви 
І на будову Нар. Дому в Рогатині, 
t прийти на 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ РОГАТИНЩИНИ 
в неділю, 13-го березня 1955 р. 

[ до Нар. Дому, 831 Joseph Ave., в 3-ій годині поиол., \ 
* на яких самі жертводавці рішать, що зробити з осталою 

збіркою на будову дому в Рогатині. 
Якщо жертводавці не з 'являться, тоді Комітет буде 

змушений сам рішити з осталою збіркою, а комітет роз­
важаться. 

ЗА КОМІТЕТ Р О Г А Т И Н Щ И Н И : 
II. Нотріп, гол.; Д. Братусь, секр.; С. Жничншіга, скарб. 

присвячений 141 роковинам дня народження 
Генія України. гі 

В святочній програмі візьмуть участь: 
Промова пнемн." Онген Маланюк, сольоспів І. Орловська- Н 
ФОМІЧІКО, дсклямації Мирослава Вишивана І Ярослав Ііінот- И 
І'уллкеимч, Студіо-Хор „Молода Україна" під днр. Ігоря и 
(Онспицького, інсценізація „Гайдамаки" у виконанні Ук- Н 
раїяського Театру з Филаделфіі під мист. кер. В. ІІІїшіц- П 
ріпського. В інсценізації беруть участь: пп. В. Левнцька, М. и 
Степона-Карпяк, ІО. Шашарівська, М. Обрзонівськп. О. Ру- И 
дикімінч, Г. Кульчицька, X. Озарків, Я. Рудакевнч, В. Кар- М 
ІІ:ІІ:, 6 . Лсвіщький. І- Самоі:Іиінн, В. Мельяик, M. Солтис, р 
/ Акомпаніюють: Леся Вахнянин І проф. М. Фоменко. М 

ЧИСЛЕННОГО УЧАСТЮ ВШАНУЙМО ПАМ'ЯТЬ Н 
Н А Й Б І Л Ь Ш О Г О СИНА УКРАЇНИ. 

Квитки можна набути п Книгарнях: „Арка" 48 К. 7 вул : П 
й „Кко", М5 — 2-га Еве.; „Сурма", 11 Е. 7 пул'.; „Говерли", н 
И II Е. 7 вул. — Місця нумеровані. И 
Н ' ' _ _ _ _ н Еххгхххххххххххххххххххххххххххххххххххххтхгхт.« 

Міннеаполіс, Мінн. 
Протестаціине Віче. 

У неділю. 6 лютого, з ініція-
тивн місцевої філії ДОВРУС-у в 
приміщенні „ЛейборТемпл" від­
булось Протестаційне Віче з 
приводу вивозу української мо­
лоді до Казахстану та Сибіру 
для „освоєння" нових земель. 
Доповідачем був гість з Кана­
ди, довголітній політичний в'я­
зень, голова С У Ж Е Р О та світо­
вої Федерації Украінців-політ-
в'язнів і репресованих, голов­
ний редактор „Білої Книги", ав­
тор „Островів Смерти" п. С. Під-
гайннй. В своїй доповіді він до­
кладно зупинився на аграрному 
питанні, яке і до цього часу Со-
нг.тн не можуть розв'язати. Він 
підкреслив, що червона Москва 
завжди дивилась на Україну як 
на той резервуар, з якого, у ви­
падку економічної скрути, мож­
на помпувати хліб на північ. 
Пвідсн зрозуміла окупація біль­
шовиками України, Кубані та 

1 < 

Північного Кавказу — головних 
с.-г. районів Союзу. Але, як по­
казав досвід 2. світової війни, 
ця південна база може бути до­
шкульною і ненадійною у ви­
падку ВІЙНИ. Отже повстас НО­
ВИЙ проект — створення вели­
кого промислово-технічного та 
сільсько-господарського району 
далеко від кордонів, з а Уралом. 
Це, власне, с повторення в шир­
шому моштабі старого проекту 
1928-33 р. організації радгоспів 
в Сибіру, який потерпів фіяско. 
За новим проектом мас бути о-
свосно 14 мільйонів гектарів зе­
млі (тепер цю площу поширено 
до ЗО міл. і. Згідно з останнім 
наказом уряду, д л я цього пот­
рібно 99.000 студентів с.-г. шкіл. 
Впадас в око, що, як подас со-
встська преса, головні контин­
генти ,.освоювачів" набнрасться 
не з перенаселених частин Со­
юзу (як напр. центр. Росія) , а 
переважно з територій Зах. У-
країнн, Волині, України, Куба­
ні та Білорусі, де якраз перена­
селення немас. Цей процес 
трнвас вже півтора року. Хоч 
вербування відбувається нібито 
за „добровільним" принципом, 
але всім, хто жив під Сонетами, 
дуже добре відомо, яка це „до­
бровільність" (адже „добровіль­
ною" була і підписка на пози­
ку — а спробуй не підписа­
тись!). Тенденція червоної Мо­
скви дуже ясна: очистити не­
спокійний і непевний південь (а 
в першу чергу Україну) від мо­
лодого національно-свідомого е-
лементу. Іншими словами — це 
с продовження того процесу де­
націоналізації і нищення нації, 
який в минулому знайшов свос 
виявлення в створенні штучно­
го голоду на Україні в 1933 p., 
Вінницьких могилах та масових 
арештах серед українсько! Інте­
лігенції в 30-х p.p. 

Обов'язком нашої еміграції с 
тримати зв 'язок з поневоленою 
Батьківщиною. Вище наведених 
фактів не можна замовчувати. 
Українська еміграція мусить 
правильно інформувати Вільний 
Світ про події, які відбувають­
ся в Рідному Краю І перед від­
повідними чинниками заманіфе-
стувати свій протест проти під­
ступних методів Червоної Мо­
скви, яких вопа уживає для о-
чищения України від українців. 

В другій частині своєї допові­
ді п. Підгпйний висвітлив ту 
надзвичайно важливу роботу, 
яку провадить С У Ж Е Р О в га­
лузі інформації Вільного Світу 
про злочини Червоної Москви: 
видання англійською мовою 
„Білої Книги", „Островів Смер­
ти" та ін. літератури. Але цього 
ще не досить. Цю роботу по­
трібно продовжувати і поглиб­
лювати. Друковане слово — це 
є кайснльніша зброя в нашому 
розпорядженні. Нам треба ви­
дати багато більше книжок, 
які б об'єктивно показали Укра­
їну в минулому і сучасному, під 
білим і червоним російським о-
купантом. Вже підготовлено до 
друку ряд книжок аигл. мовою, 
які потрібно як можна швидше 
пустити в широкий світ. До їх 
числа належать: 

1) „Біла Книга" т. II (про го­
лод на Україні). В ній викори­
стано 300 оригінальних доку­
ментів — праця покійного проф. 
Дубннця-

2) Ілько Ворщак. Розвідка про 
Г. Орлика. 

3) Гжнцький. Чорне Озеро. 
4) Т. Осьмачка. Плян до дво-

РУ-
Але, щоб видати ці книжки, 

потрібні великі фонди. П. ПІд-
гайннй заклнкак Віче прийти з 
допомогою і скласти щедру по­
жертву на це добре діло. 

Промовці, які виступали пі­
сля доповідача (голова Добру-
с'у п. С. Сокіл, ген. К. Сива­
ський, п. о. А. Кість, артист О. 
Мартиненко та ін.) висловили 
свою солідарність з основними 
тезами доповіді, приєднали свій 
голос до протесту проти політи­
ки винародовлювання Москви 
і підкреслювали конечну потре­
бу видання зазначеної літера­
тури. Всі вони підтримали за­
клик п. Підгайного що-до ство­
рення видавничого фонду, за-
дсклярували значні суми і за­
кликали до цього всіх присут­
ніх. Тут мусимо сказати, що на­
ша, порівнюючи з іншими мі­
стами Америки, невелика укр. 
громада усвідомила всю важ­
ливість започаткованої акції і 
щиро прийшла з допомогою. 
Сума зголошень досягла двох 
тисяч долярів, з них частина 
поступила готівкою (дев'ять 
зголошень було по 100 доля­
рів і. Зокрема треба відмітити 
жертвенність нашого мінеаполь-
ського духовенства, яке майже 
стовідсотково прибуло на це Ві­
че і задекларувало поважні су­
ми. 

На закінчення заступник го­
лови Мінеапольської Філії Доб-
рус-у п. І. Ганич прочитав резо­
люцію протесту, яку збори од­
ноголосно прнйнялии. Ця резо­
люція мас бути надіслана до 
Об'єднаних Націй та до Конгре­
су у Вашингтоні. Закінчено Ві­
че співом Національного Гимну. 
Присутніх було біля 150 осіб. 

О. Ф. 

ЛЕТЯТЬ МАЛЄНКОВЦІ 
(Закінчення зі стор. 2-ої) 

вів в руки народові. І якщо 
справді командарм Тухачев-
ський думав колись виступи­
ти збройно, то не проти со-
встського укладу, а персо­
нально проти Сталіна. 

До речі, поширена в світо­
вій пресі версія, буцімто Бе-
рія, нав/язавши зв'язки з чу­
жоземними розвідками, підго­
товляв переворот, щоб роз­
членувати СССР, — спрепа-
рована в самому Кремлі за 
випробуваними р е ц е п тами, 
що мають ціллю викликати 
проти ,.зрадника і запродан­
ця чужоземних розвідок" обу­
рення і ненависть в російсь­
кому народові — основному 
оперті совстського режиму. І 
зовсім не внпадас українсь­
ким журналістам ловитися на 
цей гачок, закинутий совстсь-
кою пропагандою. 

Як би там не було, сього­
дні, як видно з усього, на 
перше місце в Кремлі вибива­
ється Нікіта Хрущов, який 
тримає в своїх руках партію. 
До речі, не „малорос Хрущ". 
як то через незнання пред­
ставлено його в одній україн­
ській газеті, а ,,істінно-рус-
ский человск", з російською 

вдачею, зовнішністю й мен­
тальністю. Він, що сам лк>-
бить усе це в собі підкресліо-

ркіти, найбільше відповідай 
визначеній ще під час остан­
ньої війни лінії на „трисднау 
Русь" із зверхнім у ній наро­
дом російським, „старішім 
братом" українського і біло­
руського народів. Він — з 
усіх претендентів на імперсь­
кий престол — найбільїйе 
мас .також імпонувати росій­
ським шовіністам не тільки 
в партії, але й серед нижчої 
та середньої бюрократії. Пому 
багато ще дечого бракує, щоб 
стати впорівевь з Сталіним, 
зокрема особистого авторите­
ту серед кремлівської верхів­
ки, але він мао в запасі час 
і багатий досвід в партійних 
інтригах, зійшовши на гіс-
рархічні верхи партії з най­
нижчих її щаблів. 

В зовнішній і внутрішній 
політнщі Хрущов, як це вже 
видно, веде й вестиме СССР. 
по сталінському курсу, хоч?% 
із зрозумілих причин, розвій- ч, 
чує ,,геніяльного вождя ВСІХ 
часів і народів" до рівня „Ле-
нінового учня". 

В. С-ко 

ОКРУЖНА РАДА ВІДДІЛІВ СОЮЗУ 
УКРАЇНОК АМЕРИКИ У НЮ ПОРКУ 

— влаштовує — 

ДЕНЬ МАТЕРІ 
В СУГ,ОТУ, 7-го ТРАВНЯ 1955 P., 
я зал і ВАШИНГТОН ІРВІНГ ГАИСКУЛ 

при 16 вул. І Вашингтон Ірвінґ Нлейс, Ню Иорк. 
Ввесь дохід призначений на будову парафіяльної шко­

ли св. Юрія в Ню Иорку. Проситься інші Організації, То­
вариства здержатися в цей день від уряджування Імпрез. 

Окружна Р а д а СУЛ. 

ЗОЇ аоі 
§ Увага! Вунсакет, Р. Ай., і Околиці! Увага! 

Повідомляється все Українське Громадянство 
Вунсакет і околиць, що 

Місцевий Відділ Українського Конгресового 
Комітету 

: влаштовує :—— 

С В Я Т О - К О Н Ц Е Р Т 
в честь ТАРАСА Г. ШЕВЧЕНКА 

в неділю, 13-го березня 1955 р. 
в залі під ч. 74 Геррнс Евеню, Вунсакет, Р. АЙ. 

Початок о 3-ій год. поиол. 
Свято пічнеться Панахидою за душу Великого нашо­

го Кобзаря ніслн Сл. ВожоІ в Укр. Прав. Церкві св. Ми-
х:іїліі. Співатиме муж. хор „Вандура". В Концерті беруть 
участь: Головна промова, проф. Т. Пасічник; міш. п муж. 
хори; співи й деклямації Шкільних Дітей; 
ти. Інсценізація поезії „Розрита могила . . 

Просимо до численної участи всіх дітей України, 
гідно в цей день пом'янути незлим, тихим словом Великого 
нашого Співця й Національного Пророка, Т а р а с а . . . 

Переведеться збірка для УКК під час Концерту. 
Заряд Відділу УКК, Вунсакет, Р . Ай. 

аоі мниме ювяос=-——іошої 

УВАГА! Пассейк, Н. Дж., і Околиці! 
Українська Православна Парафія Св. Вознесений 

в Пассейк, Н. Дж. 
: влаштовує : 

К О Н Ц Е Р Т 
в честь незабутнього кобзаря 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА. 

в неділю, 13-го березня 1955 р. 
в церковній залі, 45 Hope Ave-, Passaic, N. J. 

Початок о год. 6:30 веч. 
Програму Концерту впконас церковний хор під упра­

вою п. Петра Куриленко. Будуть деклямації старших і д і ­
тей. Головну промову виголосить :іішинй бесідник п. П о л ­
ковник Володимир Кедровськмй. 

Запрошуг.мо всіх українців місцевих 1 з околиць до 
участи в святі. 

К о м і т е т . 

KBSKHSPQ4 >ОС >о<г^>о<=досгзо< fC5MHSa< 

І ТОВАРИСТВО прихильникт УКРАЇНСЬКОЇ 
Ц НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ В НЮ ПОРКУ 

Р І Ч Н І ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
$ членів Товариства 

відбудуться 

в неділю, 20-го березня 1955 р. 
о год. 4-ій поиол., в приміщенні Українського 

Літературно - Мистецького Клюбу 
149 Друга Евеню у Ню Иорку. 

Д Е Н Н И Й ПОРЯДОК: 
1. Відкриття і вибір президії Зборів. 
2. Прочитання протоколу попередніх Загальних Зборів. 
."> Зніти Керівних Органів. 
•і. Дискусія над звітами і абсолюторія. 
5, Вибір нових Керівних Органів 
0. Вільні Внески. 

У п р п • а. 

Юліяна Павчака 16-ий раз вибрано на голову 
Українського Народного Дому 

Б р у к л и н , Н . И. — Т и ж н е ­
вик „Грінпойнт Віклі С т а р " 
повідомляє, щ о З а г а л ь н і Збо­
ри вибрали н а голову У к р а ­
їнського Народного Д о м у в 
Вруклині при Гренд Стріт ві­
домого укра їнського грома­
дянського д іяча і активного 
ч л е н а У Н С — Ю л і я н а Пав­
чака . У р я д голови цісї уста­
нови з а й м а є п. Ю л і я н Нав­
чай в п р о д о в ж 15-ох років , а 
тепер його знову переенбрано 
на це становище . Укра їнсь­
кий Н а р о д н и й Дім в Б р у к л и -
ін — це п о в а ж н а орган і зац ія , 
я к а об 'еднус укра їнц ів із Грін-
поннту і В і л ь я м с б у р ґ у д л я 
різнородної д іяльности . Н а 
містоголову вибрано Теодора 
Глухого , В і л ь я м а Ч у п у — на 
ф інансового секретаря , Віль­
я м а Кваснія — н а рскордово-

го секретаря , а Петра П е л е х а 
— н а касира . Д о Ради ДораД' 
ників вибрані такі особи: Те 
одор Кузьмів , М и к о л а П ш е 
ннчннй, Катерина Б а р а н , Ми­
х а й л о Б а г л а й , М и х а й л о Д я -
ч и ш и н , Е д в а р д Бартосевнч , 
М и к о л а К у н к а , Теодор Б а р а ­
бан . Степан Мідяний. В ільям 
Трок , П о с и ф В р у б е л ь і Д ж . 
Сокол. 

УВАГА! Дітройт — Мішіґен та Околиці! 
ФЕДЕРАЦІЯ АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ f 

СТЕИТУ МІШІҐЕН 
влаштовує 

За ПЯТНАДЦЯТИРЧНОЮ ТРАДИЦІЄЮ 

в неділю, 13-го березня 1955 р. 
Година 3-тя пополудні 

ШЕВЧЕНКІВСЬКЕ СВЯТО 
(ЄДИНЕ НА МЕТРОПОЛІЮ ДІТРОИТУ) 

в авдиторії 
Української Католицької Парохіяльної Школи 
McDougall and Commor St., Hamtramck, Michigan. 

У ПРОГРАМІ СВЯТА: 
Промова „Шевченко національний пророк" — адв. Д е ­

нне Квітковський. — В мистецькій частині беруть участь : 
Славна Капеля Бандуристів їм. Т. Шевченка під керівництв | 
вом композитора Григорія Кмтастого 1 Володимира Вожака , 
соліст опери Петро Садовий, декламатор — Василь Коле -
сюк, фортепіяновнй супровід Ольга Д у б р і м а - Соловій. 

Докладніше в програмках при вступі. 
Дохід н:і національні культурні ЦІЛІ — Даток 1 долать І 

У п р а в а , 

Ч|МІ,»3 

В неділю, 13-го березня у Филаделфіі, 
в залі Горожанського Клюбу, Н47 N. Franklin St., чудова вистава казки 

СПЛЯЧА КОРОЛІВНА 
для дітей і молоді (і старших). Чудові декорації й одяги. 

• Участь бере понад 50 осіб. • 
Квитки тільки в книгарні ,.Валар". при касі квитків не буде. Ціни місць $1.26, SLMu 

$0.75. В Вазарі одержите докладні інформації. 
ПОЧАТОК О ГОД. 8-ІЙ ПОИОЛ.. І 6-ІЙ ВЕЧОРА. 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 10-го БЕРЕЗНЯ 1955. Ч. 4в. 

П Р А Ц Я • 
Help Wasted Male and Female 
ДЛЯ ВИКІНЧУВАННЯ лямн. 

АБАЖУРІВ 
Мусить мата досвід. 

Custom work. 
* е а е ф . Т Е 8-8832, 

не відповідав телеф; 
ТЕ 8-6236 

-J* П Р А Ц Я • 
HEMP WANTED—FEMALE 

ОПЕРЕНТОРКИ 
прв суконках і шля-

Стала праця, добра 
Юніана фабрика. Голо-сжтась. 

„ ^ ШОИО DRESS CO. 
2773 Webster Ave., Bronx, N. Y. 
Й Й Pbooe FO 4-3257 

ЧИТАЙТЕ Р О М А Н 
сучасного письменника 

УЛАСА САМЧУКА, 

ОСТ 
ТОМ І. 

Шпа $2.00. 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

Jersey City 3, N. J. 

Ці каве для старших 
чоловіків 

Вітаміни ft мінеральні води дав 
сОеаДяльного вжитку людьми 
ctapmoro віку — в вже відомі 
Корисні висліди дають найбіль-
aty ааохоту людям, які в стур 
РОаамі і пригноблені своїм ста-
Ж9*С Не потребувтв морочити-
$j> Що па „старі", втомлені, ш 
{Вчувайтеся, що ви „скінчені" 
коли той став ие в функціоналі-
t*fcft,a просто викликаний браком 
**!, В2 niacinamide, або заліза 
*у*У. що тепер появився зна-
ЩЯятЛ і сильний засіб, ЯКИЙ 
охоплює всі ті життьові елемен­
ти п л ю с і в інших вітамін 1 мі­
неральних вод а все це тільки 
й. одніа капсульці. Все, чого по­
требуєте, це взяти одну з отта 
ісаасульок денно, щоб дістати 
певну скількість терапевти чннж 
вартостей з деяких навважні 
рШл поживних складників, які 
витворюють енергію, відому чо­
ловікові Щ о б дістати 60 пггу» 
Ьапасу того препарату, вяшліті 
просто поштою цю вирізку де 
ГУЖИ, CO., Dept 512. Box 321 
Croton on Hadson, N. Y 4 а щоби 
надя певність напишіть друко-
ииаігм письмом свос прнзашце 
*} | адресу на обороті кочерги 

"нои буде доставленнв поп» 
з а післяплатою $4.48, ще 
гсться видаткові меншому 

10 центів денно, себто до-
ь кало, щоб ввдата їх для 

свого доора. 

З Театру 
ІВАН КЕРННЦЬКИП: „ТАП1ІА ДОКТОРА ГОРОШКА". ПССА 
НА TPU Ді ї , У ПОСТАНОВІ УКРАЇНСЬКОГО ТЕАТРУ 
В АМЕРИЦІ ІПД КЕРІВНИЦТВОМ ДНР. ПОСИФА ГІРНЯКА, 

ПРЕМ'ЄРА В НЮ НОРКУ; 6-ГО БЕРЕЗНЯ Ц Р. 

Сам автор назвав „ Т а й н у 
д о к т о р а Г о р о ш к а " „п'є­
сою". Насправді — цс у вуж­
чому розумінні комедія й оці­
нювати П треба, як комедію. 
Тоді виступлять на перше міс­
це її сутокомедійні вартості — 
окремі сцени, діялогн, дотепи й 
— постаті. Комедії вільно сков­
затися на грані між правдивим 
змальовуванням життя і пере­
більшуванням чи викривлен­
ням, ift вільно теж карикату-
ризуватн деякі типи. 

Основною ідеєю „Тайни дик­
тора Горошка" є гірка доля 
старших віком українських ін­
телектуалів, прибулих до ЗДА 
без основного знання англійсь­
кої мови і зв'язків, така гірка 
доля, що її змінити можна хіба 
тільки якимсь „трюком", як ка­
же винахідник того „трюку", 
придуманого за зразком амери­
канських сензацій. Зате не 
можна брати буквально другої 
паралельно - головної думки, 
що добру антисовстську укра­
їнську книжку можна видати в 
Америці тільки після попере­
дження її цнрково-театральною 
сенсацією. Адже існують окре­
мі американські субвенції й ок­
ремі конкурси на добрі антн-
совстські твори втікачів з-поза 
залізної завіси! Це власне та 
„ліценція", на яку може доз­
волити собі к о и с д і п п исець. 
Правильно підхоплений пато­
логічний острах жертв червоно­
го терору перед дальшим пере­
слідуванням большевнцькими 
агентами. У велике добро цісі 
комедії треба вписати, що ав­
тор зумів дуже зручно балян-

•сувати поміж трагізмом і ко­
мізмом і того остраху і такого 
нещасного втікача, хворого ма­
нією переслідування. З погля­
ду конструкції комедії — най 
кращою с перша її дія — дуже 
добра зав'язка конфлікту. У 
порівнянні з нею — дві даль­
ші дії надто короткі розміра­
ми (часом) і надто кволі дісю. 
Розв'язка є сенсацією для 
публіки, але наскільки вона бу­
ла б кращою, коли б вона вихо­
дила із дії, а не зі слів. Ця нова 
комедія Івана Керницького за­
блиснула теж прикметною цьо­
му гумористові рискою: добро­
зичливою сатирою і сміливими 
влучними окреслюваннями но-
торійно відомих болячок нової 
іміграції. Моралізування на ці 
теми схоплено у такій легкій 
елегантній формі, що воно ви­
кликувало спонтанні оплески 
вдячної за такі актуальні зав-
В4.гн численно зібраної публіки. 

Комедія набрала жнвостн й 
барвистості! на сцені, де провід 
вело тріо: Иоснф Гірняк у ти­
тулові а ролі д-ра Горошка, О-
лімпія Добровольська у ролі 
,,міссіс" Татух, — обос знаме­

нито характеризовані й дос­
коналі у ролях, цілком непо­
дібних до ряду роль,' в яких ми 
їх бачили в останніх роках, — 
та Валентина Калин, як тур­
ботливо - зворушлива донька 
старого Горошка й улесливо-
принадна молода дружина ко­
лишнього „дивізійного" поруч­
ника, Балука. В. Змій у ролі 
цього останнього, єдиного ні­
би — аманта у цій п'ссі, мусів 
латати найдошкульніший брак 
акторського ансамблю Україн­
ського Театру, що не мас 
„амантів". Він, відомий ентузі-
яст театру, надолужував лю­
лечкою замалу рухливість у 
жестах і міміці, що відбивала 
від метушлнвостн Ліди Балук, 
але, зрештою, виконав поправ­
но свою місію, нелегку з уваги 
на трудний текст. Зснон Осін-
чук в ролі редактора Смика був 
занадто „скакунцем", але ви­
нуватий тут дещо й автор, по­
давши анахронічний тип журна­
ліста. М. Понеділок, в ролі „про­
фесора" Нікіфора Івановича 
Черненка, спрнчннника всього 
добра і лиха, дуже добрий в 
масці, видобув максимум екс­
пресії з драматичного діялогу. 
в якому розкрнваг.ться „тайна" 
доктора Горошка.Шугай (мол.) 
і О. Орсст, як два колишні дн-
візійники, були повні життя й 
веселости ft за вказівкою ре­
жисера вміло розтягали яву з 
грою в карти. Публіка сприй­
няла нову комедію І. Керниць­
кого дуже прихильно й тепло, 
вітаючи квітами пані О. Добро-
вольську й автора, вибухами 
сміху й довготривалими оплес­
ками. 

І. Кі'дрнн. 

„Тріюмф українського 
танку" на півночі 

Канади 
По успішнім висвітлюванні 

фільму „Тріюмф Українського 
Танку" у південнім Онтеріо і То-
ронті та Монтреалю, відбулося 
висвітлювання у Валдорі, Ру-
ан-Нораиді, Малатрнку і Кирк-
ленд Лейк. 

Всюди був великий успіх. — 
Присутні щиро оплескувалн по­
одинокі сцени, особливо сольо 
танок самого Аврамснка, як теж 
4-річного Кулика з Ню Иорку. 
Місцевий священик о. Л. Чай­
ка, з тої нагоди, мав два рази 
(ЗО. L і 6. П.) інтерв'ю з д-ром 
С. Росохою, яке внсилано чотн-
рьома радіовненльнямн „Північ­
ного Радіо". (Нортерн Радіо). 
Перше інтерв'ю заторкувало 
справи 25-ліття українського 
танку в Канаді, як теж 25-літ-
ню культурно-мистецьку працю 
канадських українців, а друге 
визвольні справи українського 
народу І 16 річницю проголо­
шення самостійности Карпатсь­
кої України. На ці теми д-р С. 
Росоха виголосив промови пе­
ред чисельною українською пу­
блікою в залях УНО у Руан-
Норанді, Валдорі і Киркленд 
Лейк. Деякі уривки з цих про­
мов та Інтерв'ю принесла на 
своїх сторінках також місцева 
преса: французькі газети „Ля 
Фронтіср" у Руан-Норанді і 
„Ехо" у Валдорі, як теж ан­
глійські часописи „Стар" у Вал­
дорі і ,,Руан-Норанда прес" у 
Руані. 

Тут варта згадати, що на 
фільм „Тріюмф Українського 
Танку" у всіх цих місцевостях 
прибула також чужонаціональ­
на публіка, особливо словаки, 
поляки, юґослави, французи, як 
теж англійці, які однозгідно 
оплескувалн українські танки 
і хвалили українські співи і му­
зику. Юрій Мошииський. 

НОВИЙ УСПІХ РОМАНКА 
РУДНИЦЬКОГО 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
,—ь _•»_ Заходіть або пишіть по українські ft другі 

Л 5 ж Я \ платівки. Висилаємо платівки по цілому 
ШЗЬш Ш і св1т1* Пишіть щодня по український ката-
W Ж ЯР А дог платівок. 

' • Р Ш* FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue Chicago 22, Ш, Ц Д А 

• 

ВЖЕ ВИШИЛО З ДРУКУ друге видання 

UKRAINIAN ARTS 
накладом 

ЛІГИ УКРАЇНСЬКО! МОЛОДІ АМЕРИКИ, ПІК. 
Книжка в англійській мові — обіймає всі 
галузі українського народного мистецтва 
і дуже добре надається 
• ЯК ДАРУНОК д л я ЧУЖИНЦІВ. • 

Книжка в твердій папер. обкладинці $5.00 
в полотняній оправі $5.50 

Замовляйте: 
"S V О В 0 D А" 

Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

До успіхів цього молодого 
піяніста додати треба концерт 
у місцевості Барнеґат, Ню 
Джерзі, дня 4 грудня м. р. в 
авдиторії місцевої вищої шко­
ли (гайскулу). Цей концерт, 
дохід з якого призначений був 
на місцеві церковні потреби, не 
був широко розреклямованнй. 
а зложений був виключно із 
самих тільки продукція та 
композицій Романа Рудннцько-
го і заповнив цілий вечір при 
виповненій залі. 

Коли перед роком подивляв 
я в залі Фешен Інституту в Ню 
Иорку прямо ревеляційні до­
сягнення тоді 11-річного хлоп­
чика, насувався мимохіть сум­
нів, чи ця феноменальна дити­
на не закінчить своєї кар'ерн 
передчасно, як це, на жаль, ді­
ється з великою більшістю 
„чудесних дітей". Після кон­
церту Романа в Барнеґаті мої 
сумніви не тільки розвіялись, 
але дійшов я та інші слухачі 
до переконання, що його та­
лант розгорнув цілу скалю но­
вих технічних можливостей, за­
кріпився й поглибився, ведучи 
його певно до вершків піяніс-
тнчної кар'ери. 

Не знати, що треба було 
більше подивляти: чи неомнль-
ну, прегарно викінчену техніч­
ну форму, чи витончене почут­
тя ритму, чи глибоке, як на ди­
тину прямо інтуїтивне, відчут­
тя змісту кожної із відіграних 
п'сс. чи шляхотне скандування 
кантилени в густій мережі кон­
трапункту, чи перлисті каска­
ди пасажів. Для Романа не іс­
нують технічні труднощі, він 
не знав, що це — хоч би най-
нсзамітнішнй — „кікс" або від-
хнл від оригіналу композиції. 
Пого музична пам'ять ДОПНСуС 
завсідн. Програма вечора скла­
далась із двох творів Скарлят-
ті (додатково теж із того ж ав­
тора сонати), Гайдна. Шубер-
та сонати а-дур, прегарної ком­
позиції — дитячої казки брази-
лійського композитора Вілля-
Льобос п. и. „Три Марії-зіркн", 
Де Фаллі „Огненного танку", 
Шопенівських творів (Імпром-
пту ас-дур. ноктюрна е-дур та 
8 прелюдій) та з трьох влас­
них композицій концертанта 
(„Квінти в ритмі п'ятн-чвер-
ток". „Мелодика" та ..Хрома-
тнка"). Всі точки заслуговують 
на суперлятнвну оцінку, хіба 
тільки в шопенівських творах 
можна було завважити, що по­
при чудову техніку не ставало 
виконавцеві експресії зрілої 
людини. 

Окреме місце слід присвяти­
ти власним композиціям кон­
цертанта, які викликали в ав­
диторії щирий подив для ком­
позитора й виконавця субтель-
ію оформлених, видержаних п 
СТИЛІ новочасної музики творів. 

ІГАТО КОРИСНОЇ РОЗВАГИ І ВІДПОЧИНКУ 
ДАСТЬ ВАМ ВЕЛИКИЙ, ІЛЮСТРОВАНИЙ 

[ЕНДАР „СВОБОДИ" 
на 1955-ий РІК 

Календарі, крім потрібних і необхідних для Вас 
тендерних інформації*!, знайдете найбільш інте-
ні статті і спомини та майже три десятки корот-
і, вибраних оповідань, новель, фейлетонів, вір­

шів, гуморесок та дотепів. 
|#- УСЕ — ТІЛЬКИ ЗА ОДИН ДОЛЯР! <* 

іендар можна набути у секретарів відділів УНС, 
безпосередньо в Адміністрації ,.Свободи". За-
іеиня, разом з грошевою належнтістю, поси-
ге на адресу: 
JVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Найзамітнішим — на мою дум 
ку — Із цих трьох творів — це 
згадані „Квінти", де серед 
складної та трудної фактури 
виринає ліричний мотив орієн­
тального типу, щось вроді гу 
цульського „аркана". Таких 
композицій не дав досі ніякий 
українець-юнак, а також ма 
буть — поза Моцартом — нія­
ка дитнна-музнк в інших наро­
дів! Мимохіть приходить ре­
флексія, що коли б такий фе­
номен, як Роман Рудницький, 
родився був серед англійців, 
німців або французів, його 
ім'я було б на устах всісі мис­
тецької еліти світу. Покищо ми 
можемо тільки радіти, що має­
мо серед нас1 такий феномен-. 
Ця днтина-мнетець тим більше 
поднвугідна, що він — за 
своєю шкільною наукою й за 
бавою — тільки дві годили 
денно може вправляти на фор-
тепіяні. І ще одне: у нього пе­

ні на хвилю не перестав бути 
дитиною. Ось зворушливий об-
разок. Після концерту, овацій, 
квітів 1 подарунків цей ДОСІ; 
такий поважний на естраді вір­
туоз виходить на шкільне по­
двір'я і з властивим своєму 
вікові безтурботним темпера­
ментом пускається навперебігн 
з своїми одноліткамн-товарн-
шами. Щасливе дитинство . . . 

Побажаймо ж нашому моло­
денькому землякові дальшої 
невсипущої праці над собою та 
своїми музичними творами і 
дальших великих успіхів на 
славу українського імсни. 

Д-р Віктор Пацладськяй 

• Папа Пій XII, вага якого 
спала в найгіршій стадії його 
недавньої недуги до 1Г2 фун­
тів, важить тепер 133 фунта. 
Цс є найкращим доказом того, 
що недугою Папн не був піс­
тряк шлунка, як того лякалися 
у зв'язку з приїздом зі Швей­
царії на лікарський консиліюм 
відомого спеціяліста від тієї 
недуги. 

• У Гонг Конґу появились в 
комуністичній китайській газе­
ті заяви обоіх американців, ви­
пущених недавно з комуно-ки-
тайської в'язниці, що вони — 
мовляв — дійсно були „амери­
канськими шпигунами" й їх 
справедливо засуджено на в'яз­
ницю. Мелколм Берзон 1 Аде-
ла Рикит підписали ту заяву, 
а пані Рнкет ще додає, що во­
на, після приїзду до Америки, 
„служитиме народові", не зва­
жаючи на „погрози". Обос ви­
їхали вже до ЗДА. 

• Новий лік проти артретиз-
му. називається він „Мслікор-
тен" і вже продасться в апте­
ках, у п'ять разів сильніший 
від кортізонн і гидрокортізону. 
Пого можна дістати тільки на 
рецепти. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
НЮ НОРК, Н. П. — Збори 

Т-ва „Дністер", відд. 361 від­
будуться в суботу, 12-го берез­
ня 1955 p., о г о д 8-ій веч., у 
власній домівці при 119 Ave А, 
І. пов. У програмі: звіти фінан­
совий, опікунів хорнх, домівки, 
кореспонденція, біжучі справи. 
По зборах відбудеться доповідь 
д-ра Василя Вишиваного про 
Тараса Шевченка, Перед збо­
рами приймається вплату член­
ських внесків. — І. Галичий, 
предс. П. Кучма, фін. секр.; В. 
Вишиваний, скарб.; В. Барагу-
ра, рек. секр. 

НЮ ПОРК, Н. Н. — Місячні 
збори Т-ва св. Володимира 
відд. 130. відбудуться в суботу. 
12-го березня, о год. 8-ій веч., 
в приміщенні Укр. Кат. Ветера­
нів, 33 Іст 7 вул. В програмі 
зборів, звіт фін. контр. комісії І 
біжучі справи. Перед зборами 
можна вплачувати вкладки. — 
І. Малсць, секр. 

ЧЕСТЕР, ПА. — Т-во Т. Шев­
ченка відд. 156 повідомляє всіх 
своїх членів, що квартальні збо­
ри відбудуться в неділю, 13-го 
березня 1955 о год. 2:30 попол., 
в Громадськім Домі. Просимо, 
щоби всі члени були присутні, 
бо є важні справи до вирішен­
ня. — В. Новак, секр. 

ЕЛІІЗАВЕТ, Н. ДЖ. — Квар­
тальні збори Б-ва св. Арх. Ми-
хаїла відд. 112, відбудуться в 
суботу, 12-го березня, о год. 8. 
веч., в залі У. Н. Дому, 214 
Фултон вул.. як звичайно. Про­
симо всіх місцевих і позамісце-
вих членів прийти на означений 
час бо буде звіт контролі та ба­
гато важних справ до внрішен 
ня. Пригадується всім членам, 
щоби платили свої належитостн 
на зборах бо збирання вкладок 
по хатах не с згідне з постано­
вою статуту організації Дуже 
радо попитаємо нових членів 
так старших як і дітей. — М. 
Марковнч мол., преде; Е. По-
лнвчак, фін. секр. 

БАЛТІМОР. МД. — В-во 
Преси. Тройці відд- 320. пові­
домляє своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 
13-го березня, о год. 2-ій попол. 
в Укр. Гор. Клюбі. 3101 O'Don-
nell St. Проситься всіх членів 
прийти на означений час І ви­
рівняти свої залеглостн. — Д 
Пісецькнй, предс. — І. Малко, 
секр. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Т-во 
„Любов" відд. 45 повідомляє 
своїх членів, що Збори відбу­
дуться в неділю, 13-го березня, 
від г о д 12 до 2:30 попол. При­
гадуємо всім тим членам, що 
свої вкладки не платять на час 
вирівняти точно кожну вплату 
— М. Дубас, предс; А. Гара 
сим, кас; М. Сеннк, секр. 

ірвтгтон, н. дж. — т-во 
ім. І. Франка відд. 490 повідом­
ляє членів, що місячні збори 
відбудуться в суботу, 12-го бе­
резня, о год. 7:30 в залі Укр 
ПресвітерськоІ церкви при 36 

ма пози,"нпГ У своєму розвитку"! Harrison Place. Проситься всіх членів прибути на збори. — О. 
Паньків. предс; О. Чорномаз. 
секр. Л. Герман, кас. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Т-во 
..Мир'', відд. 324, повідомляє, 
що звичайні місячні збори чле­
нів відбудуться в суботу. 12-го 
березня, о год 8-ій веч. Проси­
мо прибути і вирівняти залеглі 
вкладки. — А. Горохівськнй. 
предс; Н. Бурак, кас; І. Струк. 
секр. 

НЮАРК, Н. ДЖ. -» Т-во ім 
М. Грушевського, відд. 219. по­
відомляє своїх членів, що чер­
гові місячні збори відбудуться 
в суботу. 12. березня, о год. 7:.Ч0 
веч., в церковній залі, (">7.г> Smith 
19th St. Просимо всіх членів 
явитися на зборах, бо маємо 
важні справи до полагодження. 
— Уряд. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Т-но 
ім. Дм. Вітовського повідомляє, 
що місячні збори відд. 375 від­
будуться як звичайно, в другу 
неділю березня Ц.є. 13. березня 
о год. 1-ій попол. в Клюбі Горо-
жн при 817 Н. Френклнн стр. 
Усіх членів, що залягають з 
вплатамн. проситься вирівняти 
їх, бо в провівному разі будуть 
суспендовані. — В. Василіок. 
гол.; О. Бережницький, кас; В. 
Грималяк, секр. 

КАРТКИ 
НА РІЗШ НАГОДИ 

в українському стилі 
12 штук за $1.00. 

висилав за попереднім надіс 
ланилм належитостн 

"S V О В 0 D А" 
81-83 Grand Street 
Jersey СНу 3. N. І 

В невимовнім смутку сповіщаємо Друзів І Знайомих 
про смерть дорогої Дружини 1 Матері 

Д-Р ОЛЕНИ ПАЛИВОДИ, 
що внаслідок тяжкої недуги рІД|Дтпа^ в ВІЧНІСТЬ дня 7-ГО 
березня 1956 p., вранці. 

П А Н А Х И Д А 
за душу Покійниці відбудеться в похоронному закладі П. 
Яреми 9-го березня в середу, о год. 7:30 ввечорь. Похорон, 
звідти ж 10-го березин в четвер, о год. 1-ІЙ пополудні. 

ІВАН ПАЛИВОДА — чоловік. 
ЯРОСЛАВ ПАЛИВОДА 

• Р О З Ш У к и • 
ТАТЯНА П. БАКОВСЬКА 

дошукує своїх стрисчннх сестер 
БАКОВСЬКІІХ І ГЕЛІВ, 

що живуть в Америці. Пошу­
кую також рідню Сімоні, що 
недавно приїхала до ЗДА і зна­
йомих зі Стрілиськ Нових, пов. 
Вібрка. Прошу пишіть, за що 
буду вдячна,' 

Mrs. Tatiana P. Bakowska 
211 Jefferson Ave., ApL 1 

Scrarrton 10, Pa. 

бл. П. 
В 40-овнй день смертн 

інж. Олекси ЛИТВИНЕНКА 
відбудуться / 

в православних церквах в Ню Иорку: в Свято-
Трощькій Церкві УАІЩ ва 4-ій Евеню (21 вул.) 
та в Церкві Святого Володимира при 334 Е. 14 От. 

по Богослужоах 
В НЕДІЛЮ, 13-го БЕРЕЗНЯ 1955 Р. 

ПАНАХИДИ 
на які запрошуємо всіх Приятелів і Знайомих 

Покійного. 
Д р у з і . 

MISCELLANEOUS 

Tel. Esplanade 7-9555 
Shell Products 

R Y D E R 
Service Station 

STANLEY DZUOAN 
A U T O R E P A I R S 

НАПРАВИ ABT 
Body and Fender Work 

Tires - Tubes - Batteries 
2483 FLATBUSH AVENUE 

Coner Avenue U 
BROOKLYN 34, N. Y. 

R. DRZALA 
77 EAST 7th STREET, 

New York, N. Y. 

Накривала на меблі, дра-
перії, оббивання меблів, 

тапіцеровання та 
направи. 

GR. 7-1800 

• Принесіть це оголошення • 
Г одержите $50 знижки. 
і '52 Pontiac, Cat., Н.Т. Ну.$1099 
І ($99.00 down) 
[ '51 Dodge. 4dr. Aut. v. cL S669 
J ($99.00 down) 
• '50 Chev., 2 dr. R & H $499 
I ($10.00 down) 
• '50 Olds. Rocket, 4dr. Hy. $629 
I ($99.00 down) 
I RIVERSIDE AUTO SALES 
• 475 Coney Island Ave., B'klya 

(Cor. Church) 
Open Ш1 9 рлп. BU 4-8739 

A U T O 

"AS TRADED' SALE 
These arc husky good looking 
cars that are offered to you at 
substantia] savings. See these 
wonderful bargains now. 
•50 Cad. Llm. R. To Go $2795 
'51 Cad. 60 Sp. V. Sound 1745 
•51 Cad. Limo, Bargain 1795 
'52 Buick RM. Sedan . . 1245 
•52 Buick Sp. Scd., Dyn. 1195 
•49 Cad. Sed., Real Buy 1095 
•51 Buick RM. Sed., Dyn. 895 
51 Olds. 98 Scd. .Hydra. 945 

•48 Cad. Limo., Solid Car 795 
•51 Stude., Sp., Econom. 595 

N. Y. CADILLAC 
B'way at 57 St PLaza 7-4OO0 

BROOKLYN BRANCH 
980 Atlantic Ave. NE 8-2500 

Г іов ідомлиемо, що ц ю 
оголошення величина 1 Інча 
через 1 колонку акноенть 
$1.40. Просяться належнтість 
(відповідно ДО велхчжня ого­
лошений) пересилати разом 

в текстом. 
Адміністрація. 

MISCELLANEOUS 
НА КРАЩУ ВУДУЧЧИНУ 

SAVE NOW! 
Телефонуйте 

сьогодні 
по картку 

на підпис ти 
ЩАДІТЬ 

. ? . « « ЛИСТОВНО 
дивіденди 

HAYES 
ДОІМД т і ІШШ 

ШОСМІЮЯ 

955 Broad S!4 

Newvk2,N.J. 

MArket 3-8683 

ЧИ ПОТРЕБУЄТЕ 
ОЛИВИ ДО 

ОГРІВАННЯ? 
Якщо Ви потребусте ОЛИВИ 
до огрівання, телефонуйте до 
нашого біора, а мн для Ва­
шої вигоди доставимо Вам 
повний танк до дому. Мн до­
ставляємо швидко и кожну 
погоду. Найліпше огрівання 
за найменші гроші. 
Agents for Delco ОП Burners. 

Call DElaware 3-2820 

McConnel 
COAL — FUEL OIL Co. 

Serving Hudson County 50 Yrs. 
87 Van Home St.; J. C. 

Можна внлозигчзгги ліоксусо-

9r Лімузину (відкр. 24 год.) 
омірк. заплата за годину, 

день, тижд. або місяць. Ввіч­
лива 1 догідна обслуга. Об­
слуга на ввесь Westchester — 
також щоденна їзда до Н.И. 

AL-HY Lfanott&tne Service 
60 West Post Rd., White Plains 
WH 8-4250 or Plaza 9-3400 

ПЕРЕПРОВАДЖУВАННЯ 
місцеве 1 на дальшу віддаль. 

По знижених цінах 
Return Load System 

Обслуга солідна, птвнджи, 
обережна. 

Wra. A. MORRIS. INC. 
88 Вагксз St., Staten Island 10 
Phone 01 2-3600 or 01 2-3601 

FURNITURE REFIN1SHED 
ВЕЛИКА МОДЕРНА 

КРАМНИЦЯ 
45-рі<шнн досвід. 

Вся праця Гарантована. 
Даром кошториси. 

Cummings, НА 4-8147 
3739 — 58 S t , Woodside, L. L 

ВІДІЗОЛЮВАННЯ ДОМУ 
Телефонуйте за безплатним 
кошторисом 1 подайте Ім'я 
сусіда, якого дім ми, мали б 
відділити. Хочемо, щоб Ви 
були вдоволень 

Richmond Home Insolation 
Phone Gl 7-6827 (Est. 1937) 

ТАРЗЛІІ, ч. 3426. Приятель в потребі. 

A6AIN AW AGAIN THE APE-MAN'S 
KNIFE PLUWGEP INTO 5HEETA'6 
BREAST 600N THE 5AVA6E НБАКТ 
WA5 6T7ll£C> FOREVEE. 

rARZAN'6 FIERCE CHARGE FORCEP THE LEORAR0 TO THE 6R0UNP AND 
HE WA6 QUICK TO 6EJZE H!6 ADVANTAGE. 

Лютий удар Тарааиа змусив 
лєоі?арда впасти на землю, і 
Тарзан миттю цс використав. 

Раз-по-раз НІЖ мавполюди­
ни вбивався в груди ШІТЯ. 
Враз дике серцо втишилося 
навіки. 

THE VICTORY CRY OF THE BULL 
APE WAG CUT 6H0RT BY TH6 

PLEA OF THE WOUNDED 
60MAN6ANI/ - » * * • 

перервав дикий крик перемо­

ги мавп'ячого самця. 

МАРІЯ БЕВСЬКА замужна Я -
цшшш пошукус свою маму Ана-
стазіїо БЕВСЬКУ, яка перебува­
ла до 45 року у Німеччині, селі 
Уцманіґен і також двох кузннів 
— Еміля і Василя КАЛАНІ та 
односельчан із села Боків, по­
віт Підгайці. Відомість слати на 
адресу: - • 
^ ^ MARIA JACYSZYN 
515 Е. Carson S t , Pittsburg 3, Pa. 

ЗаграннпиІ часописи просимо 
про передрук. 

© ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ © 

Miami, Florida 
Масмо вімнати до внжайжу. 
Пишіть або їдьте просто до : 

Mr. & Mr*. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th Теггасй. Miami 32. 

Florida, — Pbooe 82-2692 

Иашинкн до писаная 
УКРАЇНСЬКІ И АНГЛІЙСЬКІ 

В •ОДВШИИО язбуном 
(Українська і . Дмеризншеаиа) 

НАЙКРАЩИХ МАРОК 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Glrard Aveone 

Philadelphia 23, Pa. 

• FARMS FOB SALE • 

МОЛОЧНІ І КУРЯЧІ ФАРМИ 
58 і 96 акр. плеканої землі, 96 
внсокоуправної ріллі, одна біля 
другої, творили одну цілість. 
Всі будинки модерні, стодоли. 

кімн. доми з удогідненнями. 
GEORGE UCHTL 
R 1, ML Bethel, Pa. 

BUSINESS OPPOBTUNITY 
БАРА И РЕСТОРАН 

Дозвіл на кабарет. Повне влаш­
тування. Свіжо відновлено. Вел. 
рух кращої публіки. Добрий вн-
ваям. Власник продає тільки за 
420.000. — 1439 .Bedford Ave. 
B'klyn. Питайте за Mr. Anthony. 

Alter 5 P.M. ST. 38605 

ДЕЛПСАТЕСЕН 
Давно заснована. Повне влаш-
туваяя. Бнз. положення. Апар­
тамент. Помір. рент — вннаим. 
Дуже помір. N ціна. Зайдіть до 
власника: 
330 W. 56th St., New York City 

або Tex: RH 4-4708 
Auto Painting & Collision Shop 
Модерно влаштування. За доз­
волом пож. відділу. Биз. поло­
ження. $3,000 місячно, легко по­
більшити. Власник продає по д . 
умір. цілі. Спільники не пого­
джувалися. Телеф. власника: 

CL 90401 or FO 8-7350 
М'ЯСАРНЯ 

Повиє влаштування, бизиесове 
положення — Бруклнн. Помір. 
рент — винаим. Власник виїж­
джав до Каліфорнії, продав по 
дуже умір. ціні. 
7212 New Utrecht Ave., Brooklyn 

CL 6-9238 
ТАВЕРНА — РЕСТОРАН 

Повне влаштування. Добре по­
ложення. $10,000-511.000 річно. 
Продаж або вннаим. Як бажає­
те окремо бизвес, або цілий бу­
динок. 

WESTERLE1GH AGENCY 
499 Jewett Ave., Staten Island 

GI 2-4990 

ЧИТАЙТЕ 
„ Б А Г А Т О Н Е Б А " 

ДокІЗ Гуменноі 
Разом Із авторкою об'їдете в по­
бачите цікаву Америку, зустрі­
нетеся Із своїми друзями та зна­
йомими 1 заплануєте розкішну 
екскурсію на майбутній рік. 

Ціна 2 дол. 50 цей. 
Замовляти: 

SVOBODA 
83 Grand St., jersey City. N. J. 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Обслуга чесна І найкраща. 
Щ Н И ПРИСТУПНІ. 

John Bunko 
licensed Undertaker 

St Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Заннмастьеи похоронами 

a BRONX. BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
PETER J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. V. 

Tel.: ORchard 4-2568 
шшшаштвтшттттятттт и ц 


